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„Vă urmăm cu înalt devotament patriotic, revoluționar,' 
strălucita pildă de militant pentru pace, pentru viață, 

mult iubite și stimate tovarășe secretar general" 
Telegrame adresate C. C. al P. C. R.» 

tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

PACEA - TINEREȚEA VIEȚII!

SARCINILE URGENTE ALE CAMPANIEI - PRIORITĂir 
DE ACȚIUNE A LUCRATORILOR OGOARELOR

Tinerii — prezență 
activă în campanie

Deși campania agricolă de 
toamna este pe sfîrșite, tinerii 
satelor, precum și elevii sau 
alte categorii de tineri de la 
orașe, își fac în continuare 
simțită prezența lor activă pe 
ogoarele țării, sprijinind ast
fel încheierea grabnică, pre
tutindeni, a lucrărilor de re
coltat, transport și depozitat.

de eliberare a terenurilor șl 
efectuare a arăturilor adinei 
de toamnă. Bilanțul săptă- 
minii trecute arată că Io ac
țiunile din campania agricolă 
au participat peste 126 000 
tineri, iar știrile sosite - din 
județe arată că și în aceste 
zile participarea lor este la 
fel de amplă.

• ARAD : peste 850 tineri din comunele Județului parti
cipă la transportatul și depozitatul în baze a 70 tone porumb, 
110 tone sfeclă de zahăr, la efectuarea arăturilor și insămin- 
țărilor pe o suprafață de circa 2 000 ha.
• BRĂILA : In perioada 9—15 noiembrie a.c. peste 3 800 ti

neri din județul Brăila participă la transportatul și depozita
tul în baze și silozuri ale porumbului si furajelor.

• GORJ : Zii nic, 1 500 tineri din municipiul Tîrgu Jiu acțio
nează la efectuarea lucrărilor de desecări în zona lezureni 
pentru redarea in circuitul agricol a peste 50 ha teren.
• IALOMIȚA : Peste 1 500 tineri din județul Ialomița par

ticipă la acțiuni de recoltat și transportat porumb, sfeclă de 
zahăr și legume în consiliile unice agroindustriale Girbovi, 
Burdușani, Cocora, Fetești.
• VILCEA : Peste 2 500 tineri de la sate sînt prezenți în 

această săptămînă la lucrări de eliberat terenul de coceni și 
la efectuarea arăturilor adinei de toamnă pe o suprafață de 
circa 500 ha.

Amplă mobilizare a tuturor 
forțelor satului!

încă din primăvară, de la 
plantatul legumelor, fiecare lu
crător din C.U.A.S.C. Periam, 
indiferent de locul de muncă 
a participat si la munca din a- 
gricultură. De pildă, persona
lului tehnic administrativ al 
I.A.S. i-a fost încredințată a- 
sigurarea cu legume a gospo
dăriei anexe. Acum, In cămă
rile celor trei cantine si trei 
grădinițe, se află puse pentru 
iarnă toate zarzavaturile ne
cesare. Am dat acest exemplu 
pentru a ilustra că la Periam 
și Sînpetru. la Saravale și 
Igris participarea la lucrările 
agricole a fiecărui cetățean 
este un fapt de Ia sine înțe
les. Cînd a început recoltatul 
porumbului fiecare știa ce are 
de făcut. Celor care aveau 
parcele în acord global li s-au 
adăugat funcționării primări
ei. de la baza de recepție, de 
la C.A.P.. de pretutindeni. Vo
lumul cel mai mare de lucrări 
a fost depus la depănușatul 
porumbului, recoltat mecanic și 
la transportat. Numai contri
buția celor de la I.A.S. se ri
dică la 1 513 tone. Cu toate 
aceste eforturi demne de laudă, 
recoltatul porumbului nu s-a 
terminat la data prevăzută. 
Primarul comunei Periam, to

varășa Llvia Seres, ne de
monstrează că fata de anul 
trecut această lucrare se va 
încheia cu cel puțin două săp-, 
tămini mai devreme, asigurîn- 
du-se. astfel, toate condițiile ca 
încă în această lună 6ă se e-

Culesul 
porumbului 
pe ultimele 
suprafețe

fectueze în totalitate și ogoa
rele de toamnă. Dealtfel, cele 
două unități cooperatiste apar- 
ținind comunei au si terminat, 
doar I.A.S.-ul mai are de re
coltat circa 50 de hectare pe 
care urmează să le termine 
in maximum două zile.

Motivul întîrzierii aveam să-1 
aflăm de la directorul I.A.S., 
tovarășul loan Ostrovăt. A 
început recoltatul mai tîrziu 
din cauza prelungirii folosirii 
combinelor ia strînsul florii-

soareluj si al soieî. Pe de altă 
parte, suprafața nerecoltată a- 
parține doar fermei nr. 3 din 
Saravale. Din cauza ploilor și 
a terenurilor joase, bălțile ivite 
au împiedicat .accesul combi
nelor. Că acesta este adevărul 
ne-am convins la fata locului, 
dar nu am putut pricepe de ce, 
acum, cînd terenul s-a întărit 
din cauza frigului, nu se lu
crează cu intensitate sporită, 
în lan se aflau combinele lui 
Victor Fînaru, Gheorghe Pă- 
truț. Ioan Kiss. Ioan Mariș. 
Mergînd mai departe ne-am 
întilnit cu două combine care 
la ora prînzului se retrăgeau 
la atelier. După cum arăta ma
sa de tăiere, erau evident de
fecte. în plus, se mai află încă 
multe grămezi de porumb pe 
cimp. care așteaptă să fie de- 
pănușat si transportat. în- 
tr-o zi-două. întreaga canti
tate va fi strinsă. ni se spune. 
Dar nu se va putea considera 
niciodată că ai terminat o lu
crare atita vreme cit ea este 
făcută doar pe jumătate. Ade
vărul este că s-au făcut evi
dente progrese în ’accelerarea

ION DANCEA
(Continuare în pag. a ll-a)
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Răspunzînd cu puternică însuflețire, cu înaltă 
angajare și responsabilitate patriotică, revolu
ționară. propunerilor și inițiativelor cuprinse 
în Apelul pentru dezarmare și pace al Frontu
lui Democrației și Unității Socialiste din 
Republica Socialistă România, în aceste zile, 
uteciștii. tineretul nostru, participă la impre
sionanta suită de acțiuni și manifestări prin 
care in mod spontan și conștient își manifestă 
voința de a făuri o lume și mai dreaptă, fără 
arme și războaie pe continent. pe planeta 
noastră. Tinere și tineri români, maghiari, 
germani și de alte naționalități, de pe întreg 
cuprinsul patriei, dau și în acest mod expresie 
puternicei lor unitâti de acțiune, de conștiință, 
fac și în acest fel dovada peremptorie a 
faptului că, născuti, crescuți și educați in. cli
matul unei societăți pentru care pacea, liber
tatea și demnitatea omului reprezintă valoa
rea supremă, ei nu au alt ideal de muncă 
și de viață decit acela de a sluji cu devota
ment cauza partidului, cauza societății înain
tate, a celei mai drepte și umane orânduiri 
din întreaga Istorie a lumii.

într-o firească alăturare, numele partidului, 
al patriei, al celui mai iubit fiu al națiunii 
noastre socialiste, răsună puternic, simbolizînd 
însăși forța creatoare incomensurabilă, a orîndui- 
rii noastre, vocația constructivă, novatoare a 
tinerei generații, unitatea noastră moral- 
politică de neclintit puse fără preget în slujba 
înfăptuirii obiectivelor și directivelor trasate 
de Congresul al XII-lea al P.C.R. Da, noi 
sintem o generație care a fost crescută și este 
educată prin grija partidului, a întregului 
popor, în cultul păcii, în spiritul unor idealuri 
luminoase, al unor trainice convingeri în vic
toria cauzei libertății, a vieții, a bucuriei fie
cărui locuitor al planetei, tinăr sau virstnic, de 
a fi și de a rămîne nu un solitar pe o planetă 
pustie, nu un utopist și un visător abstract, ci 
un om al acțiunii, un om al adevărului, un 
om al dreptății.

Susținind cu deplină convingere și cu întrea
ga certitudine propunerile concrete, cu adevă
rat eficiente, cuprinse în Apelul pentru dezar
mare și pace al Frontului Democrației și Uni
tății Socialiste, tineretul nostru, organizațiile 
sale revoluționare văd în acest document de 
o mare însemnătate teoretică și practică șansa 
însăși a prezentului și viitorului al cărui stră
lucit exponent și promotor este el, tineretul. 
Că tinerețea poate să-și spună cuvântul, ferm 
fără tăgadă, fără șovăire, în tot ceea ce o 
privește și ne privește, că, exercitindu-și man
datul de puternică forță socială, de viitor 
însuși al națiunii noastre socialiste, ea exercită 
în același timp competentele și atributele 
voinței noastre ca popor, ca națiune, ca stat 
suveran și independent, de pace, prietenie și 
colaborare cu toate națiunile lumii, cu toate 
forțele revoluționare, democratice și progre
siste din lume.

Iată, așadar, ceea ce reușesc să demonstreze 
și sâ impună impresionantele manifestări con
sacrate dezarmării generale, securității, cola
borării și păcii, desfășurate sub genericul „Ti
neretul României dorește pacea", iată ceea ce, 
sintem convinși, vor consacra și în zilele ce 
urmează aceste acțiuni care vor fi încununate 
de marșul și mitingul tineretului ce vor avea 
loc sîmbătă, la București, iată ceea ce dorim 
și trebuie să transmitem tovarășilor noștri de 
luptă și de generație, iată ceea ce. de fapt, 
întregul nostru tineret, strins unit în jurul parti
dului, al secretarului său general, acționind 
într-o indestructibilă unitate cu întreaga na
țiune socialistă, tine să demonstreze făcînd din 
aceasta un certificat de netăgăduit al maturi
tății și conștiinței sale revoluționare, „Tine
retul României dorește pacea" — cuvinte- 
simbol, nobilă și generoasă deschidere către tot 
ceea ce avem mai bun și mai frumos, pentru 
însăși ființa noastră tînără, curată și cuteză
toare.

ȘERBAN CIONOF

Tineri ai României socialiste!
Alâturați-vă cu hotărîre, cu întreaga voastră dorință de pace, libertate, 
independență și viață amolelor acțiuni de masă inițiate de Uniunea Ti
neretului Comunist, luați parte activă la marșurile și mitingurile organi- 
zate in sprijinul cauzei dezarmării, destinderii, pentru apărarea dreptu- 
lui fiecărui popor de a-și făuri in liniște și deplină securitate prezentul și 
viitorul, pregătiți-vă pentru a fi în primele rînduri ale marșului tineretului 
,.Tineretul României dorește pacea" care va avea loc, în Capitală, sîm

bătă, 14 noiembrie
Pe șantierul întreprinderii de termoficare Zalău

Adevărata împlinire a muncii 
brigadierilor înseamnă punerea 

urgentă în funcțiune a instalațiilor
în condiții normale, insta

lațiile întreprinderii de termo
ficare Zalău ar fi trebuit să se 
afle la această dată în probe 
tehnologice. Asta avînd drept 
bază a discuției cel de-al doilea 
termen stabilit pentru punerea 
în funcțiune a importantei uni
tăți. pentru că, corespunzător 
graficului inițial, unitatea tre
buia să producă încă de anul 
trecut. Pe de o parte, deoarece 
15 pompe speciale au fost con
tractate cu întîrziere și încă nu 
au sosit in șantier, iar pe de 
altă parte pentru faptul că. la 
montajul căilor de rulare și al 
estacadei supraterane au fost 
constatate mai multe erori de 
proiectare. Soluțiile noi propu
se presupun, în actuala con
junctură cînd au fost turnate 
fundații și s-au montat utilaje 
pe lingă efectuarea unui în
semnat volum de lucrări de 
construcții-montăj, excavarea a 
circa 400 000 metri cubi pămînt 
și taluzarea unui versant, care 
altfel aluneca, rupînd instala
țiile.

Firesc, în această situație nici 
nu poate fi vorba de începerea 
probelor tehnologice. Dar ce se 
face, totuși, pentru urgentarea 
începerii lor ? întreprinderea 
de anvelope. întreprinderea de 
țevi, Integrata de in, Filatura, 
întreprinderea de armături. 
Laminorul de sirmă — ca să 
enumerăm doar principalele 
unități economice construite pe 
platforma industrială a Zalăului 
— sînt racordate la cazanele 
întreprinderii de termoficare. 
Un important număr de lo
cuințe și instituții urmează să 
fie alimentate cu apă și căldură 
tot de la noua uzină. în prezent, 
pe întreaga platformă, utilități
le sînt asigurate de o centrală

de capacitate redusă, care, 
odată cu atingerea parametrilor 
proiectați în unitățile enume
rate mai sus, nu mai poate 
face față cerințelor și pe dea
supra utilizează drept combus
tibil hidrocarburi, pe cînd cen
trala în construcție va utiliza 
cărbuni, un combustibil mult 
mai ieftin, cum bine se cunoaș
te.

Constructorii, montorii, colec
tivele de muncă din unitatea 
beneficiară cunosc bine toate 
aceste probleme. „Dacă nu în- 
tîmpinam acele neajunsuri din 
partea proiectantului — ne de
clara maistrul Teodor Drăghici, 
de la șantierul trustului Ener- 
gomontaj București — la sfir- 
șitul acestei luni primele caza
ne puteau produce energie și 
căldură. Așa însă am fost ne- 
voiți să reluăm de la capăt o 
serie de lucrări. „Ritmul în 
care se desfășoară în momen
tul de față montajul nu se ridi
că totuși la cote prea ridicate. 
Față de momentul în care ne 
aflăm se impun a fi întreprinse 
acțiuni energice atit în scopul 
finalizării benzilor transportoa
re B-10, B-ll și B-12, a tuturor 
căilor de rulare, cît și pentru 
încheierea excavațiilor și a lu
crărilor de taluzare. Mai ales 
că în șantier sînt mobilizate 
însemnate forțe umane și me
canice. Organizate mai bine, 
utilizate în mod corespunzător, 
pe întreaga durată a programu
lui. aceste forțe pot apropia 
mult momentul pornirii insta
lațiilor.

Afirmație valabilă și în ceea 
ce privește activitatea desfășu
rată pe Șantierul național al 
tineretului care funcționează 
de aproape 3 ani pe platforma 
industrială a municipiului Za

NICOLAE MILITARU

lău. Tinerii brigadieri de aici 
au înregistrat și in 1981 rezul
tate bune, în mod deosebit pe 
linia calității lucrărilor efec
tuate și în ceea ce privește rea
lizarea la timp a celor mai 
multe din obiectivele preluate 
în execuție proprie. în luna 
octombrie, de exemplu, față de 
un plan in valoare de 2.5 mili
oane lei au fost realizate lu
crări în valoare de peste 3 mi
lioane. Depășiri substanțiale ale 
prevederilor fizice se înregis
trează și pe 10 luni. Totodată, 
in luna septembrie, față de un 
plan în 'valoare de 23 mii lei la 
productivitatea muncii pe bri
gadier a fost atins un nivel de

(Continuare in pag. a Il-a)
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ȘAPTE VĂI ȘI-0 VALE-AD1NCĂ

Intilnirea prietenească 
dintre tineri din Româ
nia și tineri din Italia

U.T.C. - U.A.S.C.R. - 
detașament activ al 
mișcării tinerei genera
ții in favoarea păcii
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Celor din Măciuca li s-a dus 
vestea de oameni isteți, buni de 
gură, pricepuți la tot felul de 
meserii și gata oricind să-ți facă 
o farsă de toată frumusețea. Cei 
trei frați Marina, pe lingă că 
au ridicat zeci de case in Mă
ciuca și prin comunele apropiate, 
au fost chemați in Bihor, in 
Hunedoara, in Timiș și-n alte 
județe să ridee magazine, școli, 
cămine culturale, case și grădi
nițe. Au fost vremuri cind intre 
zăpezile unui an și-ale celuilalt, 
cei trei frați și-au văzut fami
liile numai ocazional, lăsind in 
urma lor mai mici sau mai mar1 
adăposturi de liniște.

Cum arăta Măciuca ? Ați auzit 
cintecul „Șapte văi și-o vale 
adincă" interpretat de grupul 
Song ? Melodia s-a născut pe a- 
cește locuri și dacă ea se cheamă 
„Șapte văi și-o vale-adincă“ în
seamnă că, intr-adevăr, satul se 
întinde pe nouă dealuri mari, dar

mai are o vale, un fel de'prăpas- 
tie adincă și largă. Pe cea mai 
înaltă din coline, semănînd cu 
un castel medieval, lipsit doar 
de turnurile și de șanțurile de 
apă, se înalță școala cea veche. 
Dincolo de ea, școala cea nouă. 
La picioarele școlii, după ce 
cobori citeva sute de trepte, o 
mică piațetă și-o intersecție de 
drumuri. De o parte e restauran
tul, de cealaltă parte poșta, clă
direa in care s-a deschis un 
autoservice și, ceva mai încolo, 
primăria. Peste drum, cooperati
va de consum, și-n fața ei sediul 
C.A.P. Mai sus de școală, spre 
vîrful dealului („De treci dealul 
la Măciuca") se află citeva 
blocuri în care locuiesc ingineri, 
profesori, muncitori și funcțio- 

/ nari. Prin centru trec autobuzele 
de Drăgășani și Vilcea, cele de 
Tîrgu Jiu, autoturisme și camioa
ne de tonaj. Uneori, spre prinz și 
spre seară e de-a dreptul impo

sibil de găsit un loc de parcare. 
Printre cei care bat zona s-a dus 
vestea că la restaurantul din 
Măciuca se poate minca mai bine 
decit in multe alte locuri. Și cum 
multă lume vine și multă lume 
pleacă spre toate părțile, traficul 
e atit de mare, incit vremea ce
lor care mai puteau ține gîște in 
centrul satului a trecut demult. 
Măciuca o devenit un fel de in
tersecție de drumuri, un punct 
de reper pe care nu-l mai poți 
scoli decit cu însemnate eforturi.

CE ÎNSEAMNĂ SA PRIMEȘTI 
VORBA DE ACASĂ ?

în dreapta satului sînt planta
țiile de căpșuni timpurii. Deasu
pra lui, viile. Spre valea largă, 
pe pămintul mai bun, sînt po- 
rumbiștile și lanurile de griu. Și 
tot ce se recoltează, fie se îm
parte țăranilor, fie e trimis spre

oraș spre desfacere sau pentru 
prelucrare. Cum se culege, așa se 
trimite. Un singur om, de doi 
ani de cind s-a întors acasă și-a 
pus o problemă. De ce să cule
gem și pe urmă să vindem și de 
ce <șă nu facem pe elvețienii, să 
prelucrăm și abia după aceea să 
scoatem pe piață. Numai că ve
nind, a trebuit să se ocupe mai 
Intii de alte lucruri. Oamenii au 
zis, gata, de acum avem primar 
de la noi din sat, să ne facă po
durile, trotuarele, să repare, să 
aducă, să vadă. Și Emil Catri- 
noiu, fiind din Măciuca, riscind 
ca oamenii mai în virstă care-l 
știau de mic să-i spună, degeaba 
te-ai întors acasă, a început cu 
lucrurile mai mici, cu cele de 
care te lovești în fiecare zi. Emil 
Catrinoiu, fost tehnician proiec-

CORNEL NISTORESCU
(Continuare în pag. a Il-a)

Tineretul României dorește pacea
(în pagina a 3-a)

La invitația președintelui Nicolae Ceaușescu, astăzi sosește In țara noastră tovarășul 
Robert Mugabe, președintele Uniunii Naționale Africane Zimbabwe—Frontul Patriotic 

(ZANU-FP), primul ministru al Republicii Zimbabwe

BUM VENIT ÎNALTULUI OASPETE!
La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, 

secretar general al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste România, și a 
tovarășei Elena Ceaușescu, tovarășul Robert 
Mugabe, președintele Uniunii Naționale Africane 
Zimbabwe — Frontul Patriotic (Z.A.N.U.-F.P.), 
primul ministru al Republicii Zimbabwe, împreună 
cu tovarășa Sally Mugabe, sosește astăzi in țara 
noastră intr-o vizită oficială de prietenie.

Robert Gabriel Mugabe s-a 
născut la 21 februarie 1924 la 
Zvimba, Zimbabwe, într-o fami
lie de țărani. Prima narte a 
studiilor a efectuat-o în Zim
babwe. A obținut licențe in fi
lozofie, pedagogie, științe eco
nomice și drept administrativ la 
universități din Zimbabwe. Afri
ca de Sud și Marea Britanie. A 
fost profesor timp de 17 ani în 
mai multe instituții de învăță- 
mint din Zimbabwe, Zambia și 
Ghana.

Reîntors în Zimbabwe. în 
1960, Robert Mugabe desfășoară 
o susținută activitate politică, 
alăturindu-se Partidului Natio
nal-Democrat. El este ales în 
Comitetul Executiv National al 
partidului secretar cu propa
ganda. răspunzînd. totodată, de 
organizarea secției de tineret a 
P.N.D. După ce, în 1961, parti
dul este interzis, este ales se
cretar cu propaganda și îndepli
nește funcția de secretar gene
ral în exercițiu al Uniunii Po
porului African Zimbabwe 
(Z.A.P.U.). care a succedat 
Partidului Național-Democrat. 
La interzicerea Z.A.P.U., în sep
tembrie 1962. lui Robert Mugabe 
1 se impune domiciliu forțat, 
timp de trei luni. In august 
1963, după formarea Uniunii 
Naționale Africane Zimbabwe 
(Z.Ă.N.U.), este ales secretar 
general al acestei organizații. 
In decembrie 1963, a fost ares
tat. iar în 1964. cînd Z.A.N.U. a 
fost interzisă de autorități, a 
fost condamnat, fiind eliberat, 
după 11 ani de detenție grea, în 
noiembrie 1974. în 1975 pără
sește Zimbabwe pentru a reor
ganiza Z.A.N.U. și aripa sa mi
litară — Armata Națională Afri
cană de Eliberare din Zimbabwe 
(Z.A.N.L.A.). In 1977 deținea 
funcțiile de președinte al 
Z.A.N.U., comandant-șef al 
Z.A.N.L.A. și copreședinte al 
Frontului Patriotic. Desfășoa

ră o intensă 
campanie diplo
matică in spri
jinul luptei de 
eliberare, par- 
ticipind. între 
altele, la con
ferințele în pro
blema rhodesia- 
nă de la Geneva 
(1976). Malta 
(1978) ’ și Lon
dra (1979).

Ca lider al 
Uniunii Națio
nale Africane 
Zimbabwe — 
Frontul Patrio
tic (Z.A.N.U.- 
F.P.). a luat par
te la alegerile 
din februarie 
1980.

La 4 martie
1980 este numit în funcția de 
prim-ministru al Republicii 
Zimbabwe.

Tovarășul Robert Mugabe s-a 
aflat, timp de două decenii. în 
prifnele rinduri ale luptei po
porului Zimbabwean împotriva 
dominației coloniale si a inechi
tăților rasiale si sociale, pentru 
ciștigarea dreptului său inalie
nabil la viată liberă, indepen
dentă și demnă, luptă încunu
nată prin proclamarea. la 
18 aprilie 1980, a Republicii 
Zimbabwe independente.

România a sprijinit lupta 
grea, dreaptă dusă de poporul 
Zimbabwean pentru eliberare 
națională atit pe plan moral, 
politic și diplomatic, cit și pe 
plan material, poporul Zimbab
wean găsind în poporul român 
un prieten de nădejde. întîlni- 
rile și convorbirile tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. la București 
și pe pămintul Africii, cu tova
rășul Robert Mugabe si cu alți 
conducători ai mișcării de eli
berare a poporului Zimbabwean 
au constituit un puternic im

puls pentru legăturile de priete
nie și solidaritate militantă sta
tornicite intre Partidul Comu
nist Român și Uniunea Națio
nală Africană Zimbabwe — 
Frontul Patriotic (Z.A.N.U.- 
F. P.).

în perioada de la procla
marea independentei, preocupă
rile guvernului se concentrează 
— așa cum prevede și documen
tul-program din februarie a. c., 
aprobat de parlament — asupra 
refacerii econcțmiei distruse de 
război, înfăptuirii reformei 
agraro. reașezării populației 
refugiate, africanizării aparatu
lui de stat, ridicării nivelului da 
trai al populației africane. îm
bunătățirii condițiilor de învăță- 
mint, a asistentei medicale ș. a. 
Sint trasate principalele jaloane 
ale dezvoltării in etapa urmă
toare în direcția înfăptuirii 
treptate a unei societăți bazate 
pe principii democratice, socia
liste. de echitate.

(Continuare în pag. a IV-a)

Azi, in jurul orei 10,00, posturile de radio și televiziune vor transmite 
direct ceremonia sosirii tovarășului Robert Mugabe, primul ministru ai 
Republicii Zimbabwe, președintele Uniunii Naționale Africane Zimbabwe 
— Frontul Patriotic, care, la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, se
cretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii 
Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu, va efectua, îm
preună cu tovarășa Sally Mugabe, o vizită oficială de prietenie in țara 
noastră.
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AGENDA
în seara zilei de 12 noiembrie, 

delegația Uniunii Comuniștilor 
din Iugoslavia, condusă de Do- 
brosav Ciulafici, secretar al 
Prezidiului C.C. al U.C.I, care a 
efectuat o vizită în R.P. Chine
ză, în drum spre patrie a făcut 
o scurtă escală la București.

Pe aeroportul Otopeni delega
ția a fost salutată de tovarășul 
Virgil Cazacu. membru al 
Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R., și 
Dumitru Turcuș, adjunct de șef 
de secție la C.C. al P.C.R.

Cu acest prilej a avut loc o 
convorbire, care s-a desfășurat 
intr-o atmosferă caldă, tovără
șească. Tovarășul Dobrosav 
Ciulafici a rugat să se transmi
tă din partea Prezidiului C.C. 
al U.C.I.. a președintelui Dușan 
Dragosavat, tovarășului Nicolae 
Ceausescu. secretar general al 
Partidului Comunist Român, un 
călduros salut și cele mai bune 
urări de succes în activitatea sa 
neobosită în fruntea partidului 
și statului român.

Oaspetele a fost rugat să 
transmită la rindul său condu
cerii U.C.I., președintelui Pre
zidiului C.C. al U.C.I., tovarășul 
Dușan Dragosavaț, un salut 
călduros și cele mai bune urări 
de succes în activitatea pe care 
o desfășoară.

în cadrul convorbirii priete
nești au fost evocate bunele re
lații dintre Partidul Comunist 
Român și Uniunea Comuniștilor 
din Iugoslavia, dintre România 
și Iugoslavia, care se dezvoltă 
continuu, în spiritul convorbiri
lor și înțelegerilor dintre con
ducătorii celor două partide și 
țări, în interesul poporului ro
mân și popoarelor iugoslave, al 
cauzei păcii, securității și Inde
pendenței naționale, al colabo
rării și cooperării între po
poare.

La sosire și plecare au fost 
de față Trifun Nikolict, amba
sadorul R.S.F. Iugoslavia, și 
Chen Shuliang. ambasadorul 
R.P. Chineze la București.

Joi. a părăsit Capitala delega
ția Partidului Socialist Italian, 
condusă de tovarășul Bettino 
Craxi, secretar general al parti
dului. care, la invitația Comi
tetului Central al Partidului

Comunist Român, a făcut o vi
zită de prietenie în țara noastră. 
Din delegație au făcut parte to
varășii Margherita Boniver-Pini, 
membru al Direcțiunii P.S.I., 
șefa Departamentului relații 
internaționale, senator. Ugo In- 
tini. membru al Direcțiunii 
P.S.I.. director responsabil al 
ziarului „Avânți", consilieri și 
experți.

La plecare, pe aeroportul Oto
peni. oaspeții au fost salutați de 
tovarășii Virgil Cazacu. mem
bru al Comitetului Politic Exe
cutiv. secretar al C.C. al P.C.R., 
Nicolae Constantin, membru al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R.. viceprim-ministru 
al guvernului. Ghizela Vass, 
membru al C.C. al P.C.R.. de 
activiști de partid.

A fost prezent Benedetto San- 
tarelli. ambasadorul Itauei la 
București.

Tovarășul Cornel Burtică, vi
ceprim-ministru al guvernului, 
ministrul comerțului exterior 
si cooperării economice inter
naționale. a primit, joi la ămia ■ 
ză, delegația indoneziana con
dusă de Widjojo Nitisastro, mi
nistru coordonator pentru pro
bleme economice, financiare și 
industriale, care se află într-o 
vizită în țara noastră.

în aceeași zi. delegația a fost 
primită de tovarășul Emilian 
Dobrescu, viceprim-ministru al 
guvernului, președintele Comi
tetului de Stat al Planificării.

în timpul întrevederilor au 
fost analizate posibilitățile ți 
căile menite să conducă la dez
voltarea și diversificarea schim
burilor comerciale româno-in- 
doneziene și a cooperării eco
nomice în domenii de interes 
reciproc. îndeosebi în industrii
le petrolieră, minieră, construc
țiilor de mașini, prelucrării lem
nului și agroalimentară.

A fost de fată general brigadi
er Soesidarto, ambasadorul Re
publicii Indonezia la București.

Cu prilejul apropiatei sărbători 
a Zilei naționale a Belgiei. In
stitutul român pentru relațiile 
culturale cu străinătatea a orga
nizat. iol după amiază, o mani
festare culturală.

SARCINILE URGENTE ALE CAMPANIEI
Acolo unde recoltarea sfeclei s-a încheiat

ÎNTREAGA PRODUCȚIE, 
TRANSPORTATĂ SPRE

BAZELE DE DEPOZITARE

Pămîntul se ară acum bine

ZI ȘI NOAPTE 
TRACTOARELE SĂ HE

IN BRAZDĂ!

Unități de invâțâmînt care vor asigura pregătirea 
forței de muncă din agricultură

Ministerul Educației și învă- 
țămîntului și Ministerul Agricul
turii și Industriei Alimentare au 
stabilit unitățile de învățămînt 
— licee, școli profesionale și 
școli cu clasele I—X din mediul 
rural — ce vor realiza pregăti
rea fo-tei de muncă necesare 
consiliilor unice agroindustriale 
de stat și cooperatiste. în acest 
sens, pe teritoriul fiecărui consi
liu unic agroindustrial de stat și 
cooperatist funcționează școli 
profesionale care pregătesc pen
tru meserii utile agriculturii, atit 
tineri absolvenți ai învătămîntu- 
lui obligatoriu de zece ani, cit 
și adulți pînă la 40 de ani ce au 
absolvit școala generală și lu
crează in domeniul agricol.

De asemenea, inspectoratele 
școlare și direcțiile generale 
pentru agricultură și industrie 
alimentară au asigurat baza di- 
dactico-materială adecvată, prin

extinderea loturilor școlare, 
amplificarea activităților de 
creștere a animalelor. îmbună
tățirea aprovizionării cu se
mințe. material sădițor. îngrășă
minte chimice etc. Totodată, în 
vederea integrării invățămîntu- 
lui agroindustrial cu activitatea 
de producție și cercetare, unele 
lecții tehnologice si lucrări prac
tice se desfășoară în condiții de 
producție cu participarea elevi
lor.

Măsurile menționate mal sta
bilesc că la încheierea cursurilor 
consiliile unice agroindustriale 
de stat și cooperatiste vor asigu
ra locuri de muncă pentru toțî 
absolvenții treptelor I și II de 
liceu, cu profil industrial-agri- 
col. care nu urmează alte forme 
de studii, precum și pentru ab
solvenții școlilor profesionale de 
aceeași meserie.

La direcția generală pentru 
agricultură a județului Mureș 
aflăm că recoltatul sfeclei de 
zahăr s-a încheiat pe întreaga 
suprafață cultivată, că în aceste 
zile se intensifică eforturile 
pentru transportarea ultimelor 
cantități existente pe cîmp — 
aproximativ 4 000 tone.

Vizităm cooperativele agrico
le din Band, Mădărași, Voivo- 
deni, Cipău, Valea Largă. „în
treaga cantitate de sfeclă a fost 
livrată", este răspunsul.

— De pe cele 310 ha cultivate 
cu sfeclă, ne spune tovarășul 
Eugen Vlasa, primarul comunei 
Valea Largă, s-au obținut peste 
8 000 tone de sfeclă. Participa
rea deosebită a cooperatorilor la 
scosul și încărcatul sfeclei, ca și . 
hărnicia celor 22 de conducători 
auto, de la I.T.A. Sălaj și Au
tobaza marfă din Tg. Mureș, se 
concretizează în această reali
tate — încheierea livrării sfeclei 
cu aproape două luni mai de
vreme decit în anul trecut.

Răspunsuri similare primim la 
Fărăgău, Papiu Ilarian, Singer 
Bărboși.

în „Bercul țiganilor" parcelă 
aparțlnînd C.A.P. Ungheni asis
tăm la încărcarea ultimelor 
patru tone de sfeclă. Tînărul Ion 
Simedrea, inginer-șef al Consi
liului unic agroindustrial coope
ratist și de stat Ungheni, ne 
declară că la această oră iau 
drumul spre Fabrica de zahăr 
din Tg. Mureș ultimele 7 tone 
de rădăcini din unitățile aparți
nătoare consiliului în care ne 
aflăm : de la Ungheni 4 tone, 
iar de Ia C.A.P. Tirimia 3 tone. 
Continuăm drumul spre Sinpaul. 
La barieră sint înșiruite patru 
camioane cu remorci cu număr 
de circulație de Alba.

— Cine sînteți și de unde 
veniți, ne interesăm.

— Gheorghe Vîrtan. Viorel 
Goia, Nicolae Chirilă. Cornel 
Gomboș, șoferi la autobaza Cim- 
peni, se prezintă tinerii de la 
volan. Am terminat transportul 
Bfeclei de zahăr la C.A.P. Tău- 
reni și mergem la Tg. Mureș. Ca 
să nu circulăm cu autocamioa-

nele goale, airi încărca^ sfeclă 
de la 
Mi ine 
Va idei 
ție.

La discuție participă și Albert 
Kovacs, șef de sector la Fabrica 
de zahăr care răspunde, alături 
de alți factori, de recoltatul 
sfeclei de zahăr „de la Tg. 
Mureș la Luduș și de la Tîmă- 
veni la Band" după cum ne 
mărturisește.

— Și care este situația în 
sectorul dv. ?

— Recoltatul 
transportul din cîmp e pe sfir- 
șite. Faptul că transportăm din 
bază confirmă situația destul de 
bună, consider eu, în care se 
găsește producția acestei impor
tante plante tehnice. în raza 
mea de activitate mai sint in 
cîmp 60 tone la C.A.P. Iclăn2el, 
60 tone la C.A.P. Lăscuți, 30 
tone la Ileul Vechi, brigadă 
aparținătoare de C.A.P. Ogra. 
Practic, ar mai fi in cîmp cite o 
cursă pentru jumătate dih cele 
40 de mijloace auto repartizate 
la transportul sfeclei în sectorul 
de care răspund.

Cantități între 20—130 tone 
mai sint de transportat de la 
C.A.P. Bahne», Cogan. Breaza, 
Luduș, Gălăteni, Mitrești și 
altele.

Chiar dacă cantitățile existen
te in cîmp sint mici sfecla tre
buie să ajungă cit mai degrabă 
în silozuri deoarece Înghețul 
poate deprecia și diminua în 
acest fel rezultatele eforturilor 
depuse pină acum. Iar intîrzie- 
rea eliberării terenului are con
secințe negative asupra altei lu
crări ce trebuie grabnic înche
iată : arăturile. Ne-o dovedește 
secvența intilnită la Chirileu, 
unde mecanizatorii Csabo Kiss. 
Ladislau Kerekeș. Alexandru 
Pap, Nicolae Birlș au pus mina 
— alături de cei 20 de coopera
tori și inginerul Vasile loraș, 
șeful fermei — la încărcarea 
operativă a ultimelor trei re
morci cu sfeclă.

baza volantă Sînpaul. 
vom transporta de la 
— o altă bază de recep-

s-a încheiat.

TV
PROGRAMELE I ȘI II

în jurul orei 10 — Trans
misiune directă de la Aero
portul Otopeni: ceremonia 
sosirii tovarășului Robert 
Mugabe, primul ministru al 
Republicii Zimbabwe, pre
ședintele Uniunii Naționale 
Africane Zimbabwe — Fron
tul Patriotic — împreună cu 
tovarășa Sally Mugabe.

PROGRAMUL I
16,00 Telex. 16.05 Telețcoală. 16,50 

Emisiune In limba germană. 18,25 
Tragerea loto. 18,55 La volan — 
emisiune pentru conducătorii auto. 
18,50 1001 de seri. 19,00 Telejurnal.

19.25 Actualitatea economică. 19,40 
Dosarele Istoriei: BOgați pe seama 
săracilor (I). 20,05 Film artistic: 
„Brigada polivalentă in acțiune". 
21,35 Luptăm pentru pacea lumii 
— cîntece și versuri. 81,40 Pentru 
dezarmare șl pace — o nouă șl 
strălucită inițiativă a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, a României 
socialiste. 22,00 Dezbateri culturale.
22.25 Telejurnal.

PROGRAMUL II
16,00 Rapsodii din Maramureș. 

16,30 Destinul unor mituri. 15,00 
Muzică ușoară. 17,15 6 Viață pen
tru o idee: Constantin Mlculescu 
(1863—1937). 17.45 „Cîniarea Româ
niei". 18,50 îooi de seri. 19,00 Tele
jurnal. 19,25 Avanpremieră. 19,30 
Concertul orchestrei simfonice a 
Filarmonicii „George Enescu". 
21,40 Anunțuri și muzică. 21.50 Des- 
cooeriri antropologice și paleonto
logice în peșterile din România. 
22,00 Muzică populară. 22,25 Tele
jurnal.

MIRCEA BORDA

Finalizarea unor lucrări ale 
actualei campanii agricole în
lesnește acum concentrarea 
eforturilor mecanizatorilor bu- 
zoieni în direcția urgentării ară
turilor adinei de toamnă. Timpul 
rămine în continuare favorabil 
desfășurării unor lucrări de 
bună calitate, iar organizarea 
muncii, dispunerea utilajelor în 
frontul de lucru asigură un 
ritm corespunzător. în unitățile 
agricole de pe raza Consiliului 
unic agroindustrial Stilou mun
ca se desfășoară în conformitate 
cu graficele stabilite. Aici, in 
această toamnă, sint de executat 
arături pe 11 000 ha. 
prezent brazdele fiind întoarse 
pe mai bine de 6 500 ha. „Am 
redistribuit tractoarele si uti
lajele destinate araturilor în 
funcție de prioritățile de mo
ment pe care le impun lucrările 
care mai sint de executat în fie
care unitate din consiliu — ne 
declara inginerul-șef al S.M.A.- 
ului, Ion Grosu. Acționăm la 
arat cu 120 de tractoare ziua, iar 
în schimbul doi intră alte 65 de 
utilaje. Munca este organizată 
în formații de lucru, viteza zil
nică atingînd la 490 ha".

Așadar. în ciuda frigului care 
se simte din ce in ce mai intens 
și a vîhtului, pe ogoarele coope
rativelor din Costești, Gheră- 
seni. Movila Banului, Stîlpu, se 
acționează energic la arat. 
Numai că se pare, nu peste tot, 
ritmul arăturilor este corelat cu 
suprafețele eliberate. Dacă la 
Movila Banului există suficient 
front de lucru, la Costești. Ghe- 
răsenl, Merei, tractoarele au cam 
ajuns cu brazda pînă la lanurile 
de... coceni. Iată. deci, că se im
pune de urgentă mobilizarea 
tuturor tortelor de care dispun 
unitățile agricole pentru elibe
rarea în primul rind a suprafe
țelor pe care urmează să intre 
în această toamnă plugurile. în
soțiți de Inginerul Ion Grosu 
facem un prim popas pe ogoa
rele cooperativei agricole din 
Costești. tn tarlaua „lingă sat", 
o formație de 14 tractoare, coor
donate de șeful secției. Uie Stă- 

răstoamă brazdă după

piiiă in

brazdă. în urma zăpezii căzute, 
pâmintul se lucrează mult mai 
bine. S-au arat, aici, aproxima
tiv 800 ha din cele peste 1900 
planificate. încărcătura pe trăc- 
tor depășește cu mult media 
stabilită, dar mecanizatorii depun 
eforturi pentru a asigura viteza 
zilnică planificată. Ion NIchita 
și Gheorghe Dobre trag necon
tenit brazdă după brazdă. Ingi
nerul Grosu verifică calitatea 
arăturii care, se pare, pe alocuri 
nu s-a efectuat la adîncimea 
normală. Gheorghe Dobre este 
oprit. Are loc o reglare opera
tivă a cuțitelor și cursa este re
luată,. Profit de acest moment 
de întrerupere și îl întreb pe 
inginerul Grosu de echipamen
tul care ar trebui să existe pe 
fiecare utilaj. „în afară de cu
țitele care taie brazda — mon
tate deci — ar mai trebui ca 
pe fiecare plug să existe un alt 
set de rezervă. în momentul 
cind cele montate nu mai taie 
cum trebuie brazda, ar urma să 
le ia locul cele de rezervă". „Și 
nu se întîmplă așa ?“. „Și da și 
nu. Da. pentru că ele există, 
după cum vedeți, dar prezintă 
un grad destul de mare de 
uzură. Oricum le prelungim 
viata șt asta este important. La 
120 de pluguri, nu am primit 
decit 40—50 cuțite". „Acest fapt 
afectează calitatea arăturii ?“. 
„Indirect da. Se ară la aceeași 
adîncime, dar atunci când plugul 
trage greu din cauza cuțitului 
necorespunzător, vă dati seama, 
consumul de combustibil Crește 
în mod evident".

La cooperativa din GherSseni. 
în tarlaua „52“ acționa formația 
de 14 tractoare coordonată de 
Ștefan Anghelâche. Șl aici se 
execută arături de bună calitate. 
Numai că, din cauza brăzdatelor 
necorespunzătoatâ,' după cum ne 
mărturiseau mecanizatorii Aurel 
Cretu și' Victor Anghelâche, rit
mul are de suferit. Oricum dacă 
zilnic vor fi arate 490 ha, așa 
cum s-a stabilit, în cel mult 
7—8 zile și această importantă 
lucrare a sezonului va fi în
cheiată.

ÎMPLINIREADEVĂRATA

D.I. DINCA

(Urmare din pag. 1)
44 000 lei, mult superior celui 
înregistrat de colectivele de 
constructori, nivel menținut și 
în octombrie. Sint, în acest 
sens, demne de evidențiat dă
ruirea, competenta profesională 
probate de brigadierii Agneta 
Paniti din județul Mureș, Ște
fan Ică, Ioan lie, Lajos Kovacs, 
din Bihor, Ioan Moraru din 
Cluj, Gheorghe Ușurelu și Va
sile Ioan din Prahova, Viorel 
Pop din Arad, Ioan Sabău din 
Maramureș, de alti numeroși 
tineri veniți aici pe șantierul 
din Zalău, la chemarea organi
zației noastre revoluționare, 
din mai toate județele țârii 
pentru urgentarea punerii in 
funcțiune a acestui important 
obiectiv energetic. Este la fel 
de adevărat însă că realizările 
raportate de brigadieri puteau 
fl mult mai mari dacă toate 
organizațiile județene de tine
ret își onorau angajamentele 
asumate în ceea ce privește 
recrutarea forței de muncă 
pentru șantierele naționale. 
Dar, la această’ dată. Maramu
reșul, Satu Mare, alte 
județe au mari restanțe, zeci de 
brigadieri — lăcătuși, 
dulgheri, electricieni 
așteptați să sosească la Zalău.

Nu pot fi insă ignorate, cind 
vorbim despre lipsurile mani
festate în activitatea șantierului, 
aspectele de indisciplină. Au 
fost cazuri cind brigadieri «-au 
prezentat la sosire pentru a fi 
luați în evidență după care nu 
au mai fost văzuți citeva luni. 
Cum s-a intlmplat recent eu 
Tunyogi Ferenez. detașat de la 
I.M.U.A.S. Baia Mare la S.N.T. 
Zalău, dar care din luna august 
și pînă in octombrie nu a dat 
pe la locul ds muncă. Dacă s-ar 
ține o mai strînsă legătură cu 
comitetele județene ale U.T.C., 
fără îndoială că aspectele de

câteva
sudori, 
- fiind

acest fel ar putea fi u?o- c’ - 
minate, hr putea fi întărit spi
ritul de disciplină. Slnt nenumă
rate zilele in care pe șantierul 
tineretului s-a muncit intens. 
Complexele instalații înălțate 
de brigadieri, construcțiile im
pozante, lungile magistrale pe 
care se vor transporta cărbunii, 
zgura și cenușa constituie o do
vadă în acest sens. Au fost insă 
și etape în care utilajele nu 
s-au utilizat în mod corespun
zător. Cheltuielile cu manopera 
la multe lucrări au fost depăși
te. Nici despre modul în care 
Sint gospodărite materiile prime 
și materialele nu pot fi spuse 
prea multe lucruri bune. Și toa
te acestea pentru că uneori s-au 
manifestat slăbiciuni în activi
tatea organizatorică, precum și 
in planul întăririi ordinii și dis
ciplinei de producție.

Este momentul acum ca toa
te aceste aspecte să fie înlătu
rate și să se imprime întregii 
munci un ritm cel puțin cores
punzător celui înregistrat în lu
nile septembrie și octombrie. 
„Dorim ca cel mai tlrziu îy pri
mele două luni ale anului viitor 
primele cazane să fie puse in 
funcțiune — ne declara Mihai 
Molnar, comandantul șantieru
lui național al tineretului. Nu^ 
mai in acest fel munca desfă
șurată de brigadieri de-a Iun-, 
gul a trei ani va cunoaște cu 
adevărat împlinirea". Tocmai 
de aceea este nevoie să se ac
ționeze in aceste zile cu forțe 
sporite, să se pregătească din 
vreme Începerea probelor teh
nologice și să se urgenteze 
montajul, finalizarea depozitu
lui de zgură și cenușă de Ia 
Panic, precum și a turnului de 
răcire, a cărui glisare urma să 
înceapă In aceste zile, a tuturor 
celorlalte obiective preluate de 
brigadieri sau care urmează să 
fie preluate in execuție.

ȘAPTE VĂI ȘI-O VALE-ADlNCĂ
(Urmare din pag. I)

Amplă mobilizare
(Urmare din pag. 1)

ritmului de lucru în campania 
de toamnă. Toți locuitorii co
munei au înțeles că strînge- 
rea recoltei de De cîmp. la 
timp si fără pierderi, este o 
datorie de primă importantă. 
Cu toate acestea, din cîte a- 
Veam să ne dăm seama, parti
ciparea efectivă la muncă s-a 
realizat in salturi, nu a avut 
O desfășurare constantă. Ni 
s-ăr putea reproșa că ne potic
nim de o întirziere care în
seamnă doar 50—60 de hectare, 
extrem de mică în comparație 
cu aproximativ cele 6 000 ha 
cultivate cu porumb. Da, așa 
este, numai că tocmai această

„buturugă mică" este cea care 
mai blochează o bună parte 
din forțele mecanice el umane. 
Citiva mecanizatori mai sint 
încă tie combine in loc să fie 
la arat î mijloacele de trans
port se ocupă încă de porumb, 
cind ar putea fi folosite Ia 
eliberatul terenului pe Cele 
circa 1 500 ha cite au mâi 
rămas. Este Ilustrativ in acest 
sens faptul că — tocmai din 
această cauză — Viteza de lucru 
la ogoare este cu mult inferi
oară dotării. A mâi rămas nu* 

1 tiii. dar „un tSUțin" care Con
tează. Ritmuri înalte de lucru 
se impun a fi menținute din 
prima pină In ultima zi a 
campaniei.

la Combinatul chimic din 
Vilcea și mat tlrziu activist 

al Comitetului județean U.T.C., a 
fost surprins cind in februarie 
1980 i s-a propus să devină pri
mar. „Dacă era să merg in altă 
Cortiunji, hu mergeam hici mort 
Dac la mine acasă, merit», mai 
ales că și oamenii, cind au auzit 
câ s-ar putea să vin. mi-au tri
mis vorbă că mă așteaptă", Și 
nu e chiar atit de ușor »ă spui 
da și apoi să nu-țl pată rău. 
Imaginați-vă un om de 30 de 
am, care in toc să se ocupe de 
ultimele ajustări ale drumului 
său tn viață, se trezește că răs
punde de destinul tuturor consă
tenilor săi, al rudelor, al părinți
lor, al colegilor de școală și chiar 
al celor care l-au învățat carte. 
Mal mult de jumătate din săt îl 
știa de pe elnd fusese elev ?i 
prin ăsta avea intr-un fel un as
cendent asupra lui. Zilele cate au 
urmat, săptămlmle ti lunile l-au 
adus insă intr-un fel de loc geo
metric tn care se tnittnesc priete
nia, respectul și stima. La C.A.P. 
s-ău deschis citeva secții de 
prestări de servicii, școala are un 
atelier de tricotaje, care produ
ce pentru necesarul populației, se 
va da tn folosință un dispensar 
și poate Că n-a mai rămas mult

pînă cind Măciuca va fi printre 
primele comune care vor avea 
încălzire (măcar pentru zona cen
trului civic) de la o instalație de 
biogaz. Dar visul cel mai mare 
al acestui fiu de Sondor este Cit 
la Măciuca să se deschidă o în
treprindere pentru valorificarea 
fructelor.

L-am invitat pe Etnii Catri- 
noiu să trecem pe la cooperati
va agricolă de producție. A tăcut 
puțin, s-a uitat spre virful unuia 
din cele 9 dealuri pe care se în
tinde satul și-a zis cu o voce in 
două ape.

— Haideți mat bine la școală 
să vedem brigada artistică 
agitație.

PROFESORII RID, RID, 
DAR SPUN ADEVĂRUL

de

Am văzut de aproape și școala 
veche. Mai toată viata culturală 
ă satului gravitează in jurul ei. 
Profesorii fac teatru, profesorii 
fac brigadă artistică, tot ei alcă- 
tulesc și nucleul corului din CO* 
mună, tot ei ies la muncă patrio
tică. Lor li se adaugă clțiva ini* 
moși. Unul dintre el, Emil Bat* 
dac, secretarul consiliului pOpu* 
iar, este chiar un animator de 
excepție. In ciuda virstei, dan
sează, face parte din cor, Ctiltă 
muzică populară și apare in toate

programele de brigadă realizate 
de mal multă vreme. Familia 
dascălilor Popa, de citeva dece
nii in Măciuca, asigură Ceea ce 
se numește instruirea brigăzii șl 
textul teatrului. în fiecare săp- 
tămină, cel puțin o seară, das
călii din comună se adună la 
școală, îngrămădesc băncile în- 
tr-un colț și-și încep repetițiile. 
Textul se mai corectează din 
mers, se bate monedă pe lenea 
unora, pe cei plecați la oraș care 
vin acasă doar pentru aprovi
zionare și pg felul Cum merg 
unele treburi la C.A.P. Nu 
slnt oameni la muncă. Asta e 
clleia tuturor necazurilor. Pămlnt 
este, recolte slnt, numai oamenii 
lipsesc. Cu clțiva ani în urmă, 
t-ă Organizat in Măciuca o Will* 
nire a fiilor satului ia cate au 
participat peste 300 de tineri ple
cați prin țară. Anul acesta con
siliul popular a organizat a doua 
tntllnlre, numai că de data aceasta 
au venit peste 700 din cei pit* 
câți. Scopul secret al acestei In- 
tllnin cu cei plecați a fost de a-i 
CbhVinge că acasă e tot acasă, Că 
ău și el o obligație față de comu
na lor, nu numai dreptul de a 
se mlndti cu locul de naștere. Și 
apoi întilnlrea a fost un fel de 
replică secretă a celor rămași. 
Voiau să demonstreze Și ei că 
S-au realizat, că au făcut ceva,

că au mașini, că au âutoserviee, 
restaurant, blocuri, o Viață care 
nu merită nici o umbră d> des
considerare, dimpotrivă stima și 
respectul celor plecați. Dar cele 
mai amuzante fragmente de text 
din programul brigăzii erau cele 
referitoare la C.A.P., la vacile 
slabe, la încurcăturile din cam
panie, la jena unora de-a mai 
ieși la muncile cimpului. După 
repetiție i-am cunoscut pe pro
fesori Aș putea întocmi o lungă 
listă cu oameni de treabă și 
inimoși, care i-ar include și p ’ 
Constantin Popa. Maria' Ftoroiu. 
Justlhian Zatnfirescu. Auriei 
Barbu, Eugen Smărftndoiu Marin 
Stănculeseu. Adrian Codre.irw 
sau pe tinira Mntllena Kiefer. 
L-am cunoscut și pe secretarul 
U.T.C. pe comună, Popa Paul, ți 
el unul dintre cei care nu vor 
figura niciodată pe o listă a 
„păsărilot călătoare".

Spre seară l-am rugat pe pri
mar să trecem pe ta C.A.P. să 
vedem Ce măi e nou. A zis că ar 
fi mat bine să lăsăm pentru zile
le următoare. ,

— Bine, bine, am zis eu, dar 
cum merge, dacă nu prea slnt 
oameni f

Primarul a tăcut 0 clipă, a Zim 
bit CU amărăciune și a zis :

— Păi n-ați văzut programul 
brigăzii artistice ?

Dezbaterea noastră: TOTUL DESPRE FOTBAL

Una din problemele cele mai 
acute ale fotbalului nostru o re
prezintă arbitrajele și arbitrii. 
Nu mai lungim vorba să definim 
rolul lor. Este cunoscut de 
toată lumea. Din ecourile pri
mite la redacție — în scris sau 
verbal — pe marginea dezba
terii noastre, răzbate cu tot mal 
multă pregnanță acuzația — și 
nu fără temei — că între ele
mentele care au făcut să 
prolifereze corupția, falsul, 
trucarea rezultatelor, pe baza 
convenției mincinoase „vin- 
zare—cumpărare" în fotbalul 
nostru, se numără șl arbitrii. 
Firește, aceia care se fac vino- 
vați. (Dar Cine mai știe cîți 
sint, de vreme ce numai in ca
zul „F. C. M. Brașov", deci la 
o singură echipă, sint implicați 
vreo 20 I Dar la restul echipelor 
din divizia A 7 Dar la cele din 
diviziile B șt C ?). Mulți „cava
leri ai dreptății" au devenit, din 
păcate, mercenarii punctelor, ai 
rezultatelor, măsluind adevărul 
văzut de milioane de ochi ! Cu
rajul lor ni se pare de-a drep
tul diabolic. Furt la drumul
mare ! Atunci, aceia care au să- 
vîrșit „acest furt" sau „acest
fals" pentru sume și prețuri
exorbitante de ce se mai află 
printre noi ? De ce li se mai per
mite să zîtpbească. cu emfază, 
la lumina zilei ? Pentru că, 
după cele aflate, este de ne
înțeles cum federația, colegiul 
centrai al arbitrilor, și eu atit 
mai presus C.N.E.F.S. nu au pus, 
primii. în discuție, nu au anali
zat mai intii aceste foruri pe 
toți arbitrii implicați in „cazul 
F.C.M. Brașov" și să-i fi scos 
definitiv din arbitraj pe toți cei 
asupra cărora planează acuzații, 
indiferent de natura lor. Este de 
neconceput să vezi că O serie de 
nume sint transmise prin toate 
mijloacele mass-media, la fiecare 
etapă de fotbal, cind. de fapt, 
peste tot aceste nume, milioa
nele de iubitori ai fotbalului, le 
pronunță cu mînie pentru fap
tele lor reprobabile săvîrșite în 

arena sportivă. Cine n-a auzit 
acel nedorit refren în tribu
nele stadioanelor, „Boții — 
Hoții", după acordarea UhUi 
penalty imaginar, după valida
rea unui gol neregulamentat sau 
anularea unui gol perfect va
labil ? Am fi vrut ca primele ac
țiuni și măsuri radicale împo
triva corupției și moralității din 
lumea arbitrilor să le fi între
prins federația, organele de con
ducere ale mișcării noastre spor
tive. Dar așa aflăm pe căi mai 
mult sâu mai puțin directe că 
unii arbitri de pe lista celor 
care au ajutat echipa din Bra
șov să acumuleze „puncte fu
rate" un campionat Întreg, pre
cum Florian Cenea din Caracal, 
Anton Jurja din București, Carol 
Silaghi din Baia Mare, loan Rus 
din Tg. Mureș au fost anchetați, 
unii chiar sub stare de arest ; 
să aflăm că investigațiile orga
nelor de miliție și judiciare con
tinuă, iar firul fraudelor, șan
tajului și hoțiilor este lung, lung 
de tot. Și să nu scăpăm din 
vedere o realitate: nu numai 
clubul brașovean practică aran
jamentele de culise. Sint și 
altele. Argumente destule ne 
stau la dispoziție. Este suficient 
să rememorăm „intimplările" 
din anumite meciuri, scandalu
rile de pe anumite stadioane. 
Sigur, noi nu susținem Că vicie
rea unor rezultate său că acele 
cazuri mai puțin grave de pro
vocare a unor nemulțumiri in 
tribune și tn riPduriie jucători
lor de pe teren nu pot avea ca 
explicații incompetența, inca
pacitatea greșelile nedorite ale 
unor arbitri și nu, neapărat, 
reaua credință sau acțiunea con
știentă, comandată. Greșeala 
este omenească. Atunci cind e 
vorbă de greșeală. Dat ce să 
spui despre modul incalificabil 
în care a arbitrat acel meci 
de „cupă" dintre Steaua — „U“ 
Cluj-Napoca constănțeânul Gh. 
Ispas ? Său meciul Dinamo — 
F. C. Argeș Condus de o ma
nieră ciudată de arădeanul Dan

Ologeanu, ori partida Steaua — 
Dlhamo, eu Romeo Stîncan „la 
pupitru" sau, mai recent, întil- 
nlrea F.C.M. Brașov — S. C. 
Bacău arbitrată' de N. GeOrges- 
cu. Spațiul nu ne permite să tre
cem in revistă toate meciurile 
cu probleme grave de arbitraj. 
Citeva nu pot lipsi, în nici utl 
chip : Cofvihul — Dinămo îh 
căte arbitrii Fl. Cehea și 
N, Raăb au falsificat rezulta
tul ; F.C.M, Brașov — „U“
CtaiOVa (Carol Silaghi) ; Poli

7. ARBITRAJ SAU SCAMATORIE?
tehnica Iași — Steaua (FI. Ce
nea), S. C. Bacău — Corvinul 
(M. Salomir) ; Dihamo — Chi
mia Rm. Vîlcea (V. lanul) ; Di
namo — F. C. Olt (N. Rainea) ; 
F. C. Olt -- Progresul (Gh. Ju- 
Cân) ; Steaua — Corvinul (N. 
Rainea)... Lista ar fi enorm de 
luhgă și printre arbitrii criticați 
și nolăți de cronicari cu califica
tive de „fepetențle" la partidele 
respective se numără, iri afara 
celor citați, Carol Jurja (fratele 
lui Antort Jurja — iatg, arbitra
jul devine o profesiune pentru 
0 falhilie chiar. De CC ? Volft 
vedea mâi încolo), Otto Anderco 
(nu intîmplătot-, recent, a fost 
scos de pe lista de arbitri ro- 
rnârii delegați să arbitreze meciiil 
Italia — Grecia din preliminari
ile C.M., Or. Teodorescu, T. Ba- 
lanovici, C. Ghiță, V. Ciocîlteu, 
M. Fediuc, Oct. Ștreng. M. Bu- 
zea etc., etc. Precizăm : nu toa
te meciurile cu probleme și nu 
toți arbitrii citați — multi dintre 
ei cu ispășirea unor sancțiuni 
severe dictate de Colegiul cen
tral al arbitrilor, validate de 
Biroul federal — au la bază ace
leași cauze, aceleași explicații 
pentru cele intîmplate, respectiv 
pentru favorizarea uneia dintre 

echipe prin diferite procedee și 
mijloace in afară regulamentului 
de joc. Cazurile diferă ca gra
vitate, nuanță, vinovăție. Luate, 
însă fiecare în parte și încer- 
cind O sinteză a cauzelor și 
efectelor, putem aprecia că hu 
există arbitri coruptibili fără 
conducători de cluburi corupă
tori. Cazul acestora dih urmă ii 
vom discuta cu alt prilej. Cit 
de cinstiți și corecții cit de mo
rali sîht cei care prestează o 
muncă remunerată în conduce
rea, Organizarea și desfășurarea 
activității cluburilor sau secți
ilor de fotbal ? Să ne mâi mi
răm, atunci, că pe trupul copa

cului putred — fotbalul nos
tru — frunzele-a Uscate ? Cli
matul din fotbal e coruptibil ! 
Sint manevrate fonduri și sume 
de bani imense îh âfara siste
mului finaneiar și al legii. Așa- 
numiții „bani negri", strînși pe 
căi ilegale și necinstite, mane
vrați și risipiți de o galerie 
întreagă de lichele. Intr-o afa
cere, ca cele descrise, trebuie Să 
existe două elemente : corupă
torul șl coruptul, ambii insă 
beheficiăti. Un arbitru lichea 
care primește, cere neapărat un 
conducător de club lichea, care 
dă. Termenii sint cam tari, să 
fie Ierte cititorii, dar aSta-1 rea
litatea ! Murdarul tirg îfltre 
cei doi afe loc după principiul: 
între hoi escroci. Să fim Oa
meni cinstiți ! E oarecum haz
lie. dar ți dramatică următoa
re» scenă : un fost președinte 
al federației, în Cadrul Unei șe
dințe cu toți arbitrii, le-a cerut 
acestora Să Spurtă CazUri cîlld 
ânurtilti conducători de cluburi 
sau antrenori au încercat să 
atehteze la moralitatea ier. Aș, 
de unde ! N-ă suflat nimeni un 
cuvint. Tot așa cUm acei arbitri, 
atunci cind primesc plicul cu 
drepturile legale pentru presta

rea arbitrajului, hU-1 desfac și 
nu număra banii niciodată in 
fața celui care il-I inminează. 
De ce 7 Pentru că știu — de 
unde 1 din practică 7 din expe
riență î — câ au tn plus! Nici 
unul n-a reelafnat c-ar fi primit 
in minus 1 De ce credeți că unii 
arbitrii manifestă un interes 
extraordinar de mare pentru a 
ti delegați să arbitreze, în fie
care etapă, dacă s-ar putea șl 
de două ori pe săptămină ? 
Pentru acel lOo de lei, cit este 
baremul la divizia A 1 Pentru 
acei 70 de lei, cit este baremul 
la divizia B ? Pentru acel 50 de 
tel, cit este baremul ia divizia

C ? Pentru acei 15 lei, cit ii re
vine unui arbitru la un meci din 
campionatul județean sau oră
șenesc ? Să mergi tu de la 
București pînă la Baia Mare sau 
Timișoara, sau Arad, ort Oradea 
sau Suceavă, pentru 100 de lei ? 
Să Credem că e la mijloc o 
imensă pasiune, o VoCație. 6 
profesiune ? ExclUs I Așa cum 
s-a dovedit, Sint la mijloc inte
rese Veroase, imorale ; mulți 
dintre „cavalerii fluierului" pres
tează această muncă pentru Că își 
creează diferite avantaje materia
le sau beneficii de altă natură: 
un loc Intr-o școală sau facul
tate pentru cOpit, nn sCrvici bun 
pentru al casei sau pentru nea
muri ; un apartament cu un grad 
mai (nalt de Confort; n apro
bare de mașină; o garnitură 
de mobilă de lux ; un sejur la 
mare sau la munte eu familia^, 
și lista avantajelor, a privilegi
ilor poate continua. Cuftoscind 
aceste lucruri, iți explici mai 
ușor de Ce suportă uhii arbitri 
cu stoicism avatarurile unei 
nopți nedormite, pe Uft drum 
lung — lasă că la întoarcere 
se răzbună el, prin grija gaz
delor : S-â aurit de Chefuri 
monstruoase iii vagoanele de 

dormit — de ce își părăsesc du
minică de duminică familia și 
Copiii pentru a fl conducătorii 
nu știu Cărui meci, departe. în 
provincie! Sint mulți arbitri 
care, din cite am aflat, pun mai 
presus activitatea de arbitraj, 
decit cea profesională, de sef- 
vici! De ce oare 7 Să fie aceas
tă, dintr-o pasiune și dragoste 
exagerată pentru binele fotba
lului ? Nu, firește că nu, ci 
numai pentru binele propriu !

Dar să mai supuneta atenției 
și alte căi și mijloace care au 
favorizat și proliferat procesul 
corupției. Arătăm ceva mai sus 
care sint haremurile stabilite 

de organele sportive pentru 
arbitraje. Ele sifit CU totul insu
ficiente și de neacceptat. Ne-o 
demonstrează situația din alte 
țări. Forul nostru de specialitate 
știe și are datoria să rezolve 
această inechitate. Apoi să ofi
cializeze condițiile de cazare, 
de masă și transport la nivelul 
Înalt la care se practică, de
altfel, dar pentru Care ftU sint 
asigurate legal sumele necesare, 
Ci numai prin „adăugiri" din acei 
„bani mincinoși" unde mlnul- 
toril lor încep „hora matrâpâz- 
liCUrilot" și. prin „atenții" șt 
„grijă" cumpără inima și con
știința arbitrilor. Toâte aceste 
operațiuni — plata, deconturile 
— să le facă Federația șl HU clu
burile ! Înțelegeți de ce ! Simplu : 
ca să nu Măi poată conducătorii 
de club să ihtre in contact cu 
arbitrii, sa fie oprite, cu desă- 
virșire, sosirile arbitrilor Iii 10- 
Câiitătile Unde Urmează să Con
ducă meciuri Înainte CU o Zi, 
două sau mal multe zile. $tlțt, 
de ce. nu ? Șl așa, din rațlufiile 
și motivele arătate pe parcursul 
acestui articol, o serie de cluburi 
îndată ce urmează o altă etapă, 
se manifestă deosebit de preo
cupate pentru a ști cine „ii flu

ieră" la următorul meci, unde 
are servici arbitrul, adresa de 
acasă... Se știe, apoi, Că pentru 
promovări și delegări de arbitri 
se fac tot felul de presiuni și 
Intervenții din partea unor per
soane interesate. Normal, pro- 
cedînd âstfel, aceste persoane 
„Oficiale" nu fac altceva decit 
să... oficieze abaterea de la re
gulă, cu alte cuvinte, frauda, 
șantajul, eorupiia.

Și sistemul de promovare a 
arbitrilor nu e cel mai bun. 
Nu poate fi asemănat cu trece
rea dintr-o clasă in alta, ca la 
școală. Sigur, trebuie avut îh 
vedere talentul exprimat prir> 
practică, dar mai presus de toate 
aici contează omul, caracterul. 
Cinstea, calitățile morale. Ob
servatorii federali trebuie să fie 
și ei acei „inspectori" care ii 
urmăresc pe arbitri la „lecțiile 
practice" și ei să-i propună pen
tru promovare exclusiv pe cri
terii tehnice și morale. Dar nici 
acești observatori, oameni de în
credere, nu au toți „miiniie cu
rate". Observatorul federal tre
buie să fie un om integru, de o 
probitate exemplară. Dar ce te 
faci cind ei sint cazați îm
preună cu arbitrii, participă la 
„mese festive" date de cluburi 
și se buCură, în schimbul unor 
referate favorabile și note 
bune, de „atenția" conducătorilor 
de meci și a celor de Cluburi ? 
în același Context trebuie discu
tată ideea nefastă de a ajunge 
fiecare arbitru la „Virata de 
pensie în arbitraj" : 50 de ani. 
Federația trebuie să-i păstreze 
pe liste cit sint buni și cOrecți, 
cit timp corespund cerințelor. 
Nu este admisibil să păstrezi 
un arbitru care nu mai este în 
Stare să-și treacă testele fizice, 
Să lase fluierul la alții mai 
tineri.

Acestea sint cîteva. doar ci
teva din gravele probleme pe 
Care le ridică acest capitol Im
portant al fotbalului — arbitrii 
și arbitrajele — probleme ce 
trebuie să formeze obiectul ana
lizei forurilor de resort. Pentru 
că dacă nu obținem succesele 
internaționale scontate, deși con
dițiile o permit, dacă mediocri

tatea fotbalului nostru se accen
tuează văzihd ctl Ochii, aceasta 
este tocmai pentru că sc intimpla 
ceea ce încercăm noi să dezvă
luim in dezbaterea noastră. Tre
buie oprită „vinzarea" după 
bumil plac a meniurilor șl punc
telor din campionat pe care 
„cavalerii tn negru" le Împart 
in funcție de tarife ! precupeții 
cer bani, banii se aduna prin 
fraude, fraudele duc la degra
darea umană. Cum am văzut. Să 
punem punct complicității la 
fraudă și minciună ! Pentru că, 
ce pot să creadă spectatorii 
despre multele scamatorii din 
fotbal ? Ce pot să Creadă jucă
torii șl Ce Influență poate să aibă 
asupra caracterului și educației 
lor — cind văd ceea ce se tn- 
timplă. cind văd că înseși foru
rile de resort nu schițează nici 
un gest, se fac Că nu știu nimic? 
S-a ajuns pină acolo, incit in 
multe — din păcate prea multe 
cazuri — arbitrajele sîut arbi
trare șl nu regulamentare. 
Aceasta deoarece deciziile arbi
trilor sint inatacabile. Din cîte 
cunosc hu g-a thtimplai nici
odată ca un meci cu un rezultat 
trucat să fie rejucât ! Și, vai, 
cite au fost ?! Iată de ce, făcînd 
abstracție de investigațiile și 
măsurile pe care le întreprind și 
le iau organele de miliție și jus
tiție, ne așteptăm ca, in primul 
rînd, Federația și C.N.E.F.S. să 
analizeze lucrurile, faptele, feno
menele, să la măsuri în conse
cință, Să-și impună autoritatea. 
Și fără întirziere ! Implicațiile 
sint foarte mari și foarte grave : 
deteriorează calitatea fotbalului, 
ii scad puterea de competitivi
tate in arena internațională in
fluențează negativ procesul de 
pregătire și educație at tinerilor 
fotbaliști, care nu se mai antre
nează. cu dăruire și răspundere, 
dacă știu Că și âșa sint furați 
sau dacă știu că meciul e cum
părat de club. Dlspărind stimu
lentul. dăruiteâ și pasiunea in 
pregătire, dispare gustul și 
ambiția victoriei cinstite ! Si 
cit de grav este acest lucru am 
feimtit, fiu o dată, pe propria 
piele !

VASILE CABULEA
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| Răspunzînd cu însuflețire, cu sentimente de aleasă bucurie și unanimă aprobare a Apelului Frontului Democrației și 
Unității Socialiste, uteciștii, tineri români, maghiari, germani și de alte naționalități, iau parte la marșurile

I și mitingurile tineretului, își fac o deviză de onoare din a afirma prin gîndul și fapta lor

TINERETUL ROMÂNIEI DOREȘTE PACEA ~
\ Telegrame adresate 

C.C. al P.C.R, 
tovarășului

Nicolae Ceaușescu
Pe adresa C.C» «1 P.C.R., 

a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu sosesc «1 In aceste 
zile numeroase telegrame 
prin care oamenii muncii 
tineri 51 virstnici de la oras« 
șl sate, români, maghiari 
germani și de alte naționali'* 
tăți, dau glas simțămintelot 
lor de puternică angajare 
patriotică, revoluționară, d« 
profundă solidaritate lnter- 
naționalistă. exprimindu-și 
unanima adeziune și totala 
aprobare fată de conținutul 
ideilor cuprinse In Apelul 
pentru dezarmare și pace al 
Frontului Democrației și 
Unității Socialiste, nouă și 
strălucit* inițiativă de pace 
șl prietenie a României so
cialiste, a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu.

Cu acest prilej toți partt- 
cipanțil la aceste acțiuni de 
masă consacrate cauzei păcii 
și dezarmării lșl afirmă ho* 
tărtrea de neclintit de a mi
lita cu toate forțele, fără 
preget, pentru traducerea în 
viață a istoricelor obiective 
ștabllite de Congresul ai 
Xil-lea al P.C.R., a Progra
mului de făurire a societății 
socialiste multilateral dez
voltate și înaintate a Româ
niei spre comunism.

Au adresat telegrame C.C 
al P.C.R., tovarășului Nicolae 
Ceaușescu:

institutul de cercetări chi
mice—ICECHIM; Ministerul 
Aprovizionării Tehnico-Mate- 
riale șl Controlului Gospodă
ririi Fondurilor Fixe; Co
lectivul de oameni al mun
cii de la întreprinderea de 
mașini agricole „Bemănă- 
toarea"; Colectivul de Oa
meni ai muncii de la în
treprinderea mecanică de ma
terial rulant „18 Februarie"

BUZĂU

NUMAI UNUI
PUTEM ÎNVINGE I

într-o atmosferă emoțio
nantă. cu inimile vibrînd de 
o înaltă mîndrle patriotică si 
revoluționară, ieri, la Buzău 
oaste TOO de tineri ourtînd in 
suflet si in Hind voința ee- 
lor aDroane T5 OOO de uteciști. 
a tuturor tinerilor buzoieni 
s-au întrunit in cadrul mi
tingului pentru pace si dezar
mare. organizat de Comite
tul iudetean ai U.T.C, însu
flețiți si mobilizați de exem
plul Strălucit al secretarului 
generai al partidului, tova
rășul Nicolae Ceausescu. de 
neobosita sa activitate pen
tru a făuri o lume a păcii 
sl libertății, tinerii muncitori» 
țărani, intelectuali si elevi 
buzoieni si-au manifestat in
tr-o voință unantmă adeziu
nea fată de Apelul Pehtnl 
dezarmare si pace al F.D.U.S. 
Informarea prezentată In 
deschiderea mitingului de 
către tovarășa Stela Chio- 
veanu. prim-secretar ai Co
mitetului iudetefth al U.T.C., 
a relevat pericolul oe cafe-1 
reprezintă pentru iihistea 
Popoarelor iraționala cursă 
a înarmărilor. în repetate 
rlndutl cei prezent! îh sală 
au scandat ca un unic în
demn izvorît dîntr-o nobilă 
Ut unanimă aspirație ■— 
pacea — „Idealul tinereții — 
pacea sl triumful Vieții". 
..Ceausescu ne învăță să a- 
Părărn dreptul lă Viață": 
„Ceaușescu tinerii — 
Ceausescu nane",

„De ani de zile. România 
militează Cu stăruință Pen
tru crearea de zone denu- 
cleâfizate. pentru limitarea 
cursei înarmărilor» Pentru 
unirea tuturor tortelor po
poarelor in lupta pentru pace 
si eroeres. arăta în cuvîntul 
rostit Rădita Palele, secretat 
adiunet al Comitetului U.T.C. 
do la Liceul industrial nr. 5 
Buzău. Niciodată noi nu am 
glfidit Pacea ca 00 un bun 
numai ăl nostru, ci ca ne un 
bun al Întregii omeniri. în 
care toate popoarele să-și 
poată îndeplini năzuințele 
lor. Tocmai de aceea spu
nem răspicat in numele ti
neretului că vom lUDta să ne 
aPărărn strâsnid dreotul nos
tru la viată, la Dace Si li
bertate. dreptul la tot ceea 

y^ce est» mai scump si mai 

Cluj-Napoca; Institutul de 
studii Istorice și social-polltl- 
ce de pe lingă C.C» al P.C.R. ; 
Muncitorii, inginerii și tehni
cieni din Șantierul naval 
Constanța; Oamenii muncii 
din Tribunalul Suprem ; Co
lectivul de oameni ai muncii 
din Institutul de cercetări și 
amenajări silvice ; Comitetul 
de Stat al Planificării; Oa
menii muncii din Ministerul 
Minelor ; Lucrătorii Radio* 
televiziunii române ; între
prinderea de echipamente pe
riferice București; Ministerul 
Energiei Electrice ; Comitetul 
de partid și Consiliul oameni
lor muncii de la Combinatul 
chimic Rimnicu Vtlcea; în
treprinderea „Acumulatorul"; 
Consiliul județean Timiș al 
oamenilor munci! de naționa
litate sirbă ; Consiliul Națio
nal pentru Educație Fizică șl 
Sport; Institutul de proiec
tare pentru construcții tipiza
te ; I.C.E. Navlomar ; între
prinderea de tricotaje „Mol- 
dotex"-Huși; Institutul Na
țional^ de Metrologie Bucu
rești ; Schela de extracție a 
țițeiului Bălcol ; întreprin
derea minieră Vulcan ; între
prinderea de pompe „Aver
sa" ; Comitetul județean al 
femeilor Mureș; Secția de 
prospecțiuni șl explorări geo
logice „Poiana Ruscă" Te- 
liuc ; Comuna Recaț ; „Unic" 
Satu Mare; întreprinderea 
mecanică de utilaj chimic 
București •, întreprinderea de 
comerț exterior Industrial
exportimport ; Colectivul de 
oameni ai muncii de la fabri
ca „Someșul" — Gherla; 
Cooperativa agricolă de pro
ducție Măneștl, județul Pra
hova.

curat — tinerețea". „Noi. ti* 
neriî de la întreprinderea 
„Textila" din Buzău, ne ex
primăm deplina adeziune 
fată de fiouâ Si Strălucita 
inițiativă a tovarășului 
Nicolae Ceausescu, sinteti
zată în Apelul pentru dezar
mare și pace aî F.D.U.S., 
sublinia în intervenția *a 
Matia Stoica, seetetftra co
mitetului U.T.C. De aceea 
chiar acum cind anumite 
cfercuti imperialiste isl in
tensifică propaganda război
nică în fihdul tineretului tre
buie Să luptăm OefltrU evi
tarea unui nou flagel, să in
tensificăm activitatea de 0- 
ducare a tineretului în spi
ritul nații. prieteniei sl 
colaborării". Dumitru Enescu, 
secretarul Comitetului comu
nal Berea âl U.Ț.C.. a tiiitit 
să sublinieze că „România 
socialistă militează consec
vent pentru educarea tinere
tului in spiritul păcii si prie
teniei si că acum, clnd in 
lume cercurile imperialiste 
înceatcă să îndoctrineze Cu 
teorii false tineretul despre 
asa-zisa esență umanistă a 
unor arme moderne, se im
pune să ne unim eforturile 
în lupta pentru dezarmare si 
Pace. Ca mesager al celor 
peste 1000 tineri Cafe tră
iesc si muncesc în comună 
Bercâ. sîfttem hotărîtl să hU 
precupețim nimic în lupta 
centru reducerea cursei înar
mărilor, si OHUfide. OriClnd 
bî oricui vom spune i NU 
bombei cu neutroni, NU 
bugetelor militare» NU ra
chetelor m Europa", Voința 
tineretului btiZoian de a .ac
ționa nedbâsit împotrivă 
cufSei înărmărilof. a fost pe 
lare exprimata si iii stivtfi- 
tul tinerilor ÎOri NiCOlâe. 
prim-secretar al Comitetului 
municipal al U.T.C.. Laurefi- 
tiU OnCescu. secretar ăl Co
mitetului U.T.C. de la în
treprinderea de organe â- 
samblare Rm. Sărat. Teofil 
Chiru. secretatul Comitetului 
U.T.C. de lă întreprinderea 
de Utilai tehnologic. Mircea 
RădUlesCU. secretarul Coffli- 
tetuțui U.T.C. de lâ între
prinderea de sîrmă si pro
duse din sîrmă.

D.I. DINCA

călărași tn tânăra vatră de oțel și pîine,

puternică manifestare a voinței de pace
Acum, Clnd a căzut prima ză

padă pe întinsul Bărăganului, 
aici, la Călărași, in tînăra ca
pitală de județ a țării, nouă va
tră de oțel românesc ctitorită 
din inițiativa și sub directa în
drumare a secretarului general 
al partidului, am fost partici
pant! ai unei impresionante ma
nifestații a tinerilor călărășeni 
dedicate păcii, înlăturării peri
colului unui nou război nuclear 
organizată de Comitetul jude
țean Călărași al U.T.C., la care 
au fost prezenți peste 5 000 de 
tineri muncitori, țărani, elevi și 
funcționari, care intr-un singur 
glas, din inimă și conștiință 
B-au legat să dea viață pe po
triva puterilor lor impresionan
tului document al păcii, care 
este Apelul F.D.U.S., devenit un 
document autentic ai tinereții 
noastre, al Înțelegerii intre po
poare, intre tinerii de pe toate 
meridianele globului,

Aflați tncă sub puternica im
presie a vizitei de lucru a secre
tarului general al partidului e- 
feetuate în toamna aceasta în 
unități agricole din județul Că
lărași, a dialogului purtat cu oa
menii muncii, cu tinerii din ju
deț, toți tineri muncitori, țărani, 
elevi, intelectuali, reuniți in 
imensul șuvoi constituit intr-un 
vibrant marș al păcii, s-au ridi
cat intr-un singur glas pentru 
apărarea păcii, inălțind spre ce
rul sticlos și limpede lozinci- 
manifest pornite din miile de 
inimi ale participanțllor, dornici 
să apere pacea, dreptul lă mun

La Pitești s-au desfășurat 
marșul și mitingul tineretului 
ârgeșean pentru pace, la dâre 
au fost prezenți peste 15 000 
de participant! — tineri mun
citori din uzine și șantiere, lu
crători ai ogoarelor, elevi și 
studenți. în rînduri impresio
nante. tiherii. purtind portre
tul conducătorului iubit al 
partidului șl statului nostru, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
ecandind cu entuziasm lozinci, 
fluturind flori, eșarfe șl me
dalioane ale porumbelului pă
ții, aU străbătut mai intil lar
gile magistrale ale municipiu
lui după care s-au îndreptat 
spre Sala sporturilor unde a 
avut loc mitingul pentru pace. 
Aici, in marea sală, ocupată 
pînă la refuz de participanții 
la marș, răsună lozincile i 
„Ceaușescu — România, Pa
cea și Prietenia", „Nu, bom
bei cu neutroni!“. „Nu — fă- 
chetelor îh Europa !“.

Aici și-âu rostit răspicat, ho- 
tărit cuvîntul, tineri care au 
exprimat opțiunea și convin
gerile uteeiștilor, ale tuturor

BACĂU

CREZUL SI VOINȚA NOASTRĂ
Lâ Bacău, peste 20 ono de ti

neri din județ âu fflănifestăt ieri 
pe străzile orașului pentru pace, 
pehtru fericire, pentru progres 
și civilizație.

„Partidul șl România, pacea șl 
prietenia", „Ceaușescu — pace", 
„Nil Vrem foc și âfffiȘ ttoi, hOi 
vrem pace, nu război", „Nu ra
chete in Europa", „Ceatlșescu-n 
tot ce face este omui pentru 
pace", „Vom mundi și vom lupta, 
pacea O voiri apăra", „Nu războ
iului", „Opriți cursa Înarmări
lor", „Vrem pace" âu ffist doar 
câteva din chemările scandate 
de acești mii de reprezentanți 
ai tinerei generații de pe me
leagurile județului care purtau 
pancarte ce mărturiseau ne
strămutata lor dorință de pace, 
de prietenie Cu toate popoarele 
lumii, de dragoste, încredere șl 
optimism. în marea piață din 
centrul orașului. în fața casei 
de cultură a sindicatelor, marea 
masă de tineri și-a unit din nou 
glasurile intr-un emoționant mi

că, la o Viață demnă, la afirma
rea deplină a personalității uma
ne care nu poate fi împlinită 
decît într-Un climat de liniște și 
pace, constituindu-se intr-o de- 
mohstrație vibrantă a adeziunii 
totale a tinerei generații a Româ
niei socialiste, a celor care tră
iesc și muncesc pe această pal
mă de străbun pămint românesc 
la politica internă și externă a 
partidului și statului nostru, al 
cărei strălucit promotor este to
varășul Nicolae Ceaușescu.

Miile de tineri, constituițl în 
neîntrerupte coloane se Îndrep
tau Spre marele miting pentru 
pace al tineretului din Sala spor
tului dă la Complexul sportiv 
„23 August".

„Noua Inițiativă de pace — 
spunea in cuvîntul de deschide
re al mitingului Gheorgiie Vlad, 
prim-secretar al Comitetului ju
dețean Călărași al U.T.C. — vi
brantul apel la rațiune relevă 
puternica personalitate ă tovară
șului Nicolae Ceaușescu, activi
tatea dinamică pe câre O desfă
șoară in toate domeniile, pre
ocupările sale extinse pe o arie 
extrem de vastă marcate 
profund de o lucidă și realistă 
viziune în afirmarea liniilor di
rectoare ale politicii externe a 
României. Cei peste 5 000 de ti
neri, reprezentanți ai muncito
rilor, lucrătorilor de pe ogoare, 
elevilor, intelectualilor care tră- 
ieso Și muncesc pe aceste me
leaguri dau glas voinței lor una
nime de a-și strînge rîndurile și

tinerilor argeșeni. Georgel 
Sanda, muncitor la întreprin
derea de autoturisme din Pi
tești, arăta : „Cei 10 000 
de tineri muncitori, rit nu
mără uzina, sînt preocupați să 
realizeze produse de înaltă ca
litate și eficientă ătît pentru 

PITEȘTI

VREM PACE
PE PĂMÎNT

țară, Mt și pentru export. E- 
lanul nostru tineresc va fi în 
permanență pus în slujba pă
cii. dezvoltării, progresului. De 
aceea ne declarăm cu hotărîre 
pentru pace și libertate pe În
tregul pămînt".

Janeta Chițu, tîfiără coope
ratoare din comuna Boteiii, re
levă și ea : „împreună Cu pă

ting âî păcii, rriăhifestîrid hotărît 
pentru- 6 viâța libera, demnă și 
fericită, neUffibrită de spectrul 
thorții, al distrugerii planetei. 
Din Unitățile ecOnomicO indus
triale, din cooperative agricole 
de producție, dih școli, facultăți, 
din toăte Instituțiile județului 
ptih reprezentanții lor, tinerii 
și-âu manifestat deplina adeziu
ne la apelul peritru dezarmare 
și pace al FrontiilUi Demo
crației șl Unității Socialiste, 
și-au exprimat, irică o dată, cu 
căldură, dragostea și atașamen
tul pehtrii politica de pace pro
movată de partidul nostru, de 
Secretarul său general. Cuvinte 
simple, pornit» din conștiințele 
profund responsabile față de ac- 
cehtuareâ cursei înarmărilor, a 
creșterii pericolului unui nou 
război pustiitor. Au vorbit ingi
nera Cornelia Vicol de Ia între
prinderea „Partizanul", munci
torul Cornel Zaharia de la I.R.E., 
Vasilica Crăciun, muncitoare Ia 
întreprinderea „Proletarul", 

alături de toți tinerii din patria 
noastră de a contribui la forma
rea unui zid viu in fața ame
nințărilor și a pericolelor pe 
care stocarea și proliferarea ne- 
maiintîlnită de armament nu
clear pe planetă îi reprezintă 
pentru omenirea întreagă. Ne 
unim glasul cu cel al tinerilor de 
pretutindeni pentru a da expre
sie voinței noastre de pace și 
libertate. Sintem tinerii unui po
por a cărui vocație este omenia 
și demnitatea, munca și viața 
liberă. Noi, tinerii României so
cialiste de astăzi, nu am cunoscut 
ororile și vicisitudinile războiu
lui și nici nu vrem să le cu
noaștem".

„în numele tinereții noastre, 
6punea tinărul Ovidiu Grama, 
muncitor la LM.C. Călărași, 
care-și cere dreptul ia liniște, 
dreptul la muncă și Viață, noi, 
cei Care muncim in această în
treprindere călărășeană voim cu 
fermitate încetarea Imediată a 
cursei înarmărilor, trecerea fer
mă la acțiuni de dezarmare, în 
primul rind de dezarmare nu
cleară, stoparea amplasării de 
noi rachete nucleare in Europa. 
NU bombei cu neutroni I NU bu
getelor militare ! NU politicii de 
proliferare a armamentului nu
clear !“.

„Sînt deosebit de tnîndru, de
clara Constantin Vleior, mecani
zator lâ S.M.A. Dragalina, că 
prin glasul secretarului general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. care de curind a efec
tuat o vizită de lucru in unita
tea nosâttă, n-ătn uitat și nu 

rinții lor, tinerii de aici iși 
exprimă totala lor adeziune 
față de strălucita propunere 
de pace exprimată in fata În
tregii omeniri de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Pentru câ 
lumea nu mai poate suporta 
enormele cheltuieli ce se fac 

pentru înarmare. Noi dorim, 
laolaltă cu toți tinerii de pre
tutindeni să muficinl în de
plină libertate și price pentru 
ca Viitorul nostfii să fie tot 
mai fericit". „Copiii — arăta 
pionieră Cristina Badea, de lă 
Școala generală nt. 10 din Pi
tești — sprijihâ cil tot entu
ziasmul vîrstei lor frageda 

muncitorul Borti tonică dă lâ 
întreprinderea de avioane, Vid
rei Baltag, actor lâ Teatrul de 
stat dih localitate, pioniera Ni- 
coleta ClufOdafU, eleva Elehâ 
feoian, toți afirmînd și cu acest 
prilej deplină lor dorință de 
paee, de colaborare și prietenie 
intre popoarele Uimii. S-a scan
dat, aici, lâ Bacău, peiltru pace, 
pentru partidul nostrti, pentru 
secretarul său general, s-au 
rostit VărsUri patriotice dedica
te acestei ample acțiuni de masă, 
totul sub semnul unei impresio
nante manifestări a dorinței 
de pace a tinerel generații din 
România, a angajării sale hd- 
tărlte ihtr-o campanie puterni
că pentru triumful ideilor de 
dreptate și adevăr, pentru liber
tatea și prosperitatea tuturor 
națiunilor de pe planetă.

MIOARA VERGU

■ -s
HARGHITA

vom Uita îndemnurile șl prețioa
sele indicații, adresate șl nouă, 
tinerilor, poporul nostru și-a fă
cut din nou cunoscută hotărârea 
nestrămutată de a-și intensifica 
lupta pentru oprirea cursei Înar
mărilor, pentru înfăptuirea de
zarmării nucleare și susținem din 
inimă propunerea președintelui 
nostru ca imensele fonduri care 
ating la ora actuală suma de 550 
miliarde dolari să fie rambursa
te păcii, propășirii economico- 
sociale a tuturor popoarelor și în 
primul rind a celor din tarile in 
curs de dezvoltare".

Aceleași giriduri și sentimente 
au fost exprimate și de subingi- 
nerul Florian Chiru de la 
I.C.M.S. Călărași, de elevul Cor
nel Dumitru de ,1a Liceul nr. 2, 
de pioniera Ohara Scariat de la 
Școala generală nr. 2, de fila- 
toarea Valeria Năstase de la Fi
latura de bumbac Oltenița, de 
alțl participanți la marea aduna
re a tineretului călărășean.

într-o atmosferă de puternic 
entuziasm, de înalt spirit revolu
ționar în care s-a scandat in șir 
pentru Partidul Comunist Român, 
pentru secretarul său general, 
pentru pace și înțelegere intre 
popoare, participanții la acest 
forum al păcii și-au exprimat 
totala lor adeziune la politica in
ternă și externă a partidului și 
statului angajindu-se să nu pre
cupețească nici un efort ; să facă 
totul pentru cauza socialismului, 
a păcii și libertății.

ALEXANDRU IANCU

---------------------- A 
propunerile concrete ale țâri' 
noastre in direcția opririi 
cursei înarmărilor. Ei îndreap
tă semnul de recunoștință și ' 
prețuire către tovarășul Nicolae 
Ceaușescu — care veghează 
permanent pentru ca tînăra 
generație să se formeze îh 
demnitate, dreptate și pace". 
Cu emoție a fost ascultat și 
cuvîntul veteranului de război 
Ion Balaban cate a înfățișat 
în fața tinerilor scene trăite 
în cel de-al îl-lea război mon
dial și a subliniat că o nouă 
conflagrație purtată cu arme
le nucleare pustietoare âF pro
voca pierderi și distrugeri in
comparabile. Iată de ce. pe 
deplin conștienți că Viitorul 
luminos, prefigurat de Pro
gramul P.C.R. poate fi Înfăp
tuit numai avind asigurat 
dreptul fundamental al oame
nilor : dreptul la viață, tinerii 
argeșeni au militat cu con
vingere și tărie, pentru pace, 
pentru dezarmare,

GHEORGIIE C1RSTEA

q toate mitingurile, tineri din județe și-au desemnat reprezentanții 

lor la marșul tineretului „Tineretul României dorește pacea", care 

va avea loc in Capitala, simbâtâ, 14 noiembrie. Intr-o puternica, 

unanimă unitate de gîndire și voință, particip nții la marșurile și mitingu

rile tineretului au adresat telegrame Comitetului Central al partidului, to

varășului Nicolae Ceaușescu, în care, exprimînd profunda gratitudine și 

bucurie față de aceste propuneri și idei constructive pe care le Conține 

Apelul pentru dezarmare și pace al F.D.U.S., se angajează să facă totul,
. ................... ... ...... ......................  ' ' ....... ...... ................................................. .. .................................................................... 1—__ ___________________  ■ ____________ - 

să nu precupețească nici un efort pentru înfăptuirea sarcinilor și indica- 

țiilor trasate de secretarul general al partidului, pentru triumful cauzei 

mărețe a socialismului și comunismului pe pămintul străbunei noăstre

patrii — Republica Socialistă România. 

V

în limba comună 
a luptei pentru viață
După un marș impresio

nant. pornind din Plai multe 
părți ale orașului, peste 4 000 
tineri . din județ, români 
maghiari și de alte naționali
tăți. s-au întrunit la pati
noarul din Miercurea Ciuc 
pentru a-și exprima în cadrul 
unul miting adeziunea ia 
noua și valoroasa inițiativă 
de pace a secretarului gene
ral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

După intonarea Imnului de 
stat al Republicii Socialiste 
România, mitingul a fost 
deschis de tovarășa Elisabeta 
Balazs — prim secretar al 
Comitetului județean Harghi
ta al U.T.C. : „Acțiunea noas
tră de astăzi, a tineretului din 
Miercurea Ciuc. a întregului 
tineret din județul Harghita, 
a spus Vorbitoarea, este O 
nouă și puternică expres’e a 
faptului că tinerii români, 
maghiari și de alte naționa
lități sînt întru totul atașați 
politicii interne și externe a 
partidului, exprimînd ade
ziunea lor deplină fată de 
inițiativa și orientările to
varășului Nicolae Ceaușescu. 
secretarul general al partidu
lui nostru, prietenul cel mai 
apropiat al tinerei generații, 
puse în slujba păcii si înțele
gerii între popoare. Noi. tînă
ra generație care nu am eu- 

'noscut în mod direct ororile 
războiului, sintem pe deplin 
eonștienti de faptul că viața, 
activitatea noastră construc
tivă consacrată înfloririi 
scumpei noafet.re patrii, se 
poate desfășura numai în con
diții depline de pace, de bună 
înțelegere și conlucrare ev 
toate popoarele lumii".

Â luat apoi cuvîntul to
varășul Andrâs Kâlmăn, 
secretar cu probleme de pro
pagandă la Comitetul jude
țean Harghita al U.T.C.. eare 
â spus : ..Apelul F.D.U.S. este 
un autentic și înălțător apel 
pentru viață, pentru tinere
țe, pentru speranță. Este fi
resc câ în primul rind noi. 
tineretul Să ne însușim idei- 
le-forță ale Apelului cu con
vingerea fermă că numai 
astfel vom avea asigurat un 
prezetit și un viitor luminos 
pe măsura idealurilor și aspi
rațiilor noastre".

A luat apoi cuvintiil Mihal 
Manoil. secretarul comitetu
lui U.T.C. de la întreprin
derea de tractoare Miercurea 
Ciuc. care a spus intre altele: 
„Dintotdeauna, cursa înar
mărilor — expresie a politi
cii de forță și dictat — a re
prezentat o amenințare la 
adresa păcii, dar niciodată în 
decursul istoriei ea nu a ge

nerat pericole atit de mari ca 
în prezent. Sintem tineri și 
iubim viața, deci spunem cu 
toți un NU hOtarît cursei 
înarmărilor. Nu vrem să se 
mai repete niciodată imensa 
suferință omenească produsă 
de cele două războaie mon
diale, vrem să ne trăim tine
rețea în deplină liniște șl 
pa ce .

în cuvîhtul său. Stanca 
Elisabeta, tricotoâre la în
treprinderea de tricotaje 
Miercurea Ciuc, â tinut să 
sublinieze: „Așa cum cetățe
nii maghiari din tara noastră 
se bucură de drepturi dânline 
cu cei români, iot așa. că 
născuti și crescuți De acest 
pămînt le revine împreună 
înalta îndatorire de a lupta 
pentru ca idealurile de pace 
să triumfe spre binele în
tregului nostru popor, al în
tregii umanități". Eleva Ga
briela Graur, din clasa a 
XII-a a Liceului de tnatema- 
tică-fizică din Miercurea Cltic 
a spus : „NOi, elevii, hăscuți 
sub soarele păcii, care a stră
lucit în acești ani. datorită 
vieților jertfite de înaintașii 
noștri, nu am cunoscut oro
rile războiului, dar ne dării 
seama ca marile realizări ale 
poporului nostrti. planurile 
mărețe ce hi le-am propus 
se leagă în mod indisolubil 
de climatul de pace, destin
dere și securitate, de largă 
colaborare între toate popoa
rele lumii".

Animat dă aceleași calde 
sentimente a luat cuvin- 
tul șl Antal Arpâd, strungar 
la U.M.T.C.F. Miercurea Ciuc: 
„Apelul de pace ăl F.D.U.S. 
vine ca urmare a cunoașterii 
profunde și realiste a situa
ției internaționale care in 
ultima vreme s-a agravat 
mult din cauza politicii agre
sive a Unor Cercuri militaris
te reacționare. Noi. tinerii, 
trebuie să spunem tin NU 
hotătît cursei înarmărilor, 
oricăror arme de distrugere 
în masă care periclitează 
securitatea mondială".

A fost reafirmat si cu acest 
prilej angajamentul unanim 
al tineretului dlfi județ, acela 
de a avea Un Singur țol. cel 
al realizării îh fapte a ideilor 
cuprinse in Apelul pentru 
dezarmare Si pace al F.D.U.S.. 
traducerea tn Viată ă măre
țelor hotărirl âle Congresului 
al XII-lea a! partidului.

ALEXANDRO STROK
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România socialistă, președintele 
Nicolae Ceaușescu — chemare rațională 

la intensificarea luptei pentru încetarea 
cursei înarmărilor, pentru dezarmare, 
în primul rînd nucleară, pentru pace

V

Bun venit
înaltului oaspete!

întilnirea prietenească dintre tineri 
din România și tineri din Italia

Chemarea președintelui României, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, la intensificarea luptei pentru dezarmare, pentru 
triumful păcii. Apelul pentru dezarmare și pace al Frontului 
Democrației și Unității Socialiste, ideile generoase cuprinse in 
cuvîntările rostite de conducătorul partidului și statului nos
tru la marile adunări populare cu prilejul „Zilei recoltei”, de 
Ia Brăila, și cu prilejul vizitelor de lucru in județe din nord- 
vestul țării continuă să suscite un puternic ecou internațional. 
Noua inițiativă de pace a tovarășului Nicolae Ceaușescu este 
apreciată peste hotare ea o expresie elocventă a politicii 
statornice, principiale și constructive a partidului și statului 
nostru, de promovare a cauzei dezarmării și păcii, a spiritu
lui de înaltă grijă și răspundere ce animă România socia
listă pentru viața și liniștea popoarelor, pentru destinele 
civilizației umane, a voinței întregului nostru popor de a 
lupta neobosit pentru pace, înțelegere, prosperitate și progres 
pe întreaga planetă, pentru o lume mai bună și mai dreaptă.

Sub titlul „Apelul pentru de
zarmare și pace al Frontului 
Democrației și Unității Socialiste 
din România", „Ziarul poporu
lui", organ al C.C. al P.C. Chinez, 
a publicat o amplă corespondență 
din București difuzată de agen
ția China Nouă, în care se arată 
că Biroul Executiv al Consiliu
lui Național al F.D.U.S. dă o 
înaltă apreciere propunerilor 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 1 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România. 
CU privire la desfășurarea unei 
vaste acțiuni politice de masă 
în întreaga țară, care să arate 
voința puternică de pace a po
porului român, hotărîrea dtțșsa 
acționa neabătut împotriva in
tensificării cursei înarmărilor, 
pentru dezarmare generală, și 
în primul rînd dezarmare nu
cleară, pentru securitate, cola
borare și pace în întreaga lume. 
Se subliniază că Apelul cheamă 
toate organizațiile F.D.U.S., oa
menii muncii din întreaga țară 
să-și spună cuvintul în cadrul 
unor largi manifestări publice, să 
organizeze adunări populare, de
monstrații, marșuri ale păcii și 
alte acțiuni de masă, pentru a 
cere tuturor statelor să între
prindă acțiuni în scopul împie
dicării amplificării cursei înar
mărilor și sporirii 
militar, 
concrete in vederea 
generale și în primul rind a de- 
zaimării nucleare. Totodată, 
arată ziarul, Apelul se adre
sează tuturor organizațiilor de 
masă și obștești din țările Eu
ropei, Amerieii, de pe alte con
tinente, de a acționa in strinsă 
unitate pentru înfăptuirea obiec
tivelor securității, destinderii și 
colaborării internaționale. Se 
subliniază — menționează zia- 
ruJ în continuare — că trebuie 
să se acționeze pentru ca toate 
popoarele să se poată dezvolta 
liber și suveran, fără amestec 
sau agresiune din afară. Se cere 
oprirea amplasării 
rării pe continentul 
rachetelor nucleare 
medie de acțiune și 
tratative concrete în 
încetarea oricărei <

ședintele îiomâniei, Nicolae 
Ceaușescu, a condamnat aspru 
acumularea de armament nu
clear și de alte armamente în 
lume.

Președintele Ceaușescu — sub
liniază agenția Taniug — a sa
lutat mișcarea antinucleară din 
Europa și a adresat un apel 
popoarelor europene, chemîn- 
du-le să acționeze unite pentru 
a împiedica politica criminală 
de război. Totodată, relevă 
agenția, președintele Nicolae 
Ceaușescu s-a pronunțat împo
triva amplasării și dezvoltării 
rachetelor cu rază medie de 
acțiune, precum și pentru retra
gerea rachetelor deja existente 
pe continentul european și a 
subliniat din nou necesitatea ca 
Balcanii să devină o zonă tară 
arme nucleare. El a exprimat, 
totodată, solidaritatea României 
cu țările în curs de dezvoltare, 
cu țările nealiniate, cu țările 
mici și mijlocii în lupta împo
triva politicii imperialiste de 
menținere și reîmpărțire a zone-

LARGUL ECOU

arsenalului
al adoptării de măsuri 

dezarmării

INTERNAȚIONAL
AL APELULUI F.D.U.S

și desfășu- 
european a 

cu rază 
trecerea la 
acest scop; 

demonstrații 
de forță, a ’manevrelor militare 
la granița altor state, a mane
vrelor de mare anvergură, a ori
căror acțiuni ce pot genera 
tensiune și neîncredere între 
state. Apelul cheamă la -conlu
crare strînsă pentru a deter
mina pe promotorii înarmărilor 
să renunțe la pozițiile lor peri
culoase. Să pună capăt poli
ticii de înarmare, folosirii forței 
și amenințării cu forța, astfel ca 
toate problemele litigioase să fie 
soluționate numai și numai prin 
tratative, pe cale pașnică.

în încheiere, în relatare 
arată că Apelul adresează tu
turor organizațiilor democratice, 
opiniei publice, popoarelor din 
toate țările chemarea de a 
întreprinde noi. și tot mai puter
nice 
păcii

în 
noii 
varășului 
agenția
Taniug informează despre marea 
adunare populară din munici
piul Zalău, subliniind că pre-

se

acțiuni consacrate cauzei 
și dezarmării.
relatările sale 
inițiative de pace 

Nicolae 
iugoslavă

consacrate 
a to- 

Ceaușescu, 
de știri

lor de influență. Președintele 
Nicolae Ceaușescu s-a pro
nunțat, de asemenea, pentru in
staurarea unei noi ordini eco
nomice internaționale.

La mitingul de la Zalău au 
participat 100 000 de cetățeni, care 
purtau pancarte cu lozinci anti
războinice și antinucleare. Ase
menea mitinguri au loc in în
treaga Românie și sine in spi
ritul Apelului lansat cu _o săp- 
tămină in urmă 
Democației și 
din România.

Cotidianul 
publicat un 
„Apel adresat tuturor țărilor" — 
Ofensiva României pentru pace", 
care este însoțit de portretul 
președintelui Nicolae Ceaușescu.

„Noul Apel al Bucureștiului 
dovedește încă o dată prezența 
activă a României, a președin
telui Nicolae Ceaușescu, pe tă- 
rimul relațiilor internaționale, 
preocuparea pentru soartă păcii 
și securității în Europa, pentru 
crearea unui climat de încre
dere și colaborare între națiuni, 
fapt care va avea un efect 
binefăcător pe continentul eu
ropean și, în special, în regiu
nea Balcanilor" — relevă 
autorul. „România a reconfir
mat, în aceste zile, nestrămu
tata sa dorință de a intensifica, 
împreună cu alte popoare, lupta 
pentru încetarea cursei înarmă
rilor, pentru dezarmare, în pri
mul rînd nucleară, pentru re
cunoașterea dreptului inaliena
bil al omenirii și națiunilor — 
dreptul la pace, la existență 
liberă și independentă" — 
arată în articol.

Ziarul „Avghi" inserează 
rindul său sub titlul : „România 
cheamă la acțiune unită împo
triva armelor nucleare" o co
respondență specială de la Bucu
rești subliniind r „România a 
exprimat din nou poziția sa de

de Frontul 
Unității Socialiste

elen „Vradîni" a 
articol intitulat

se

la

neclintit, hotărîrea de a lupta 
împreună cu toate forțele pro
gresiste împotriva cursei înar
mărilor, pentru dezarmare și în 
primul rînd, pentru dezarmare 
nucleară".

Agenția de știri turcă Anadolu 
a preluat în buletinul său zilnic 
de presă pasaje din cuvîntarea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu cu 
ocazia marii adunări populare de 
la Zalău in care se subliniază ne
cesitatea renunțării la instalarea 
în Europa de noi rachete, a eli
minării acestora de pe continen
tul european și a realizării unui 
echilibru bazat pe reducerea ar
senalului de arme existent.

în articolul „Ceaușescu repetă : 
„Nu — tuturor rachetelor !“, zia
rul italian ,,Paese Sera" arată că 
președintele României a lansat 
un nou apel pentru a fi îndepăr
tate din Europa rachetele de ori
ce fel. Propunerea, formulată în- 
tr-un interviu acordat ziarului 
„Frankfurter Rundschau" — pre
cizează ziarul — a fost reconfir
mată cu prilejul unei cuvîntări 
rostite la marea adunare popu
lară de la Satu Mare. T

Din inițiativa conducătorului 
de partid și de stat, Nicolae 
Ceaușescu, în România se desfă
șoară, în prezent, o largă campa
nie în sprijinul păcii prin ample 
adunări populare și cu partici
parea tuturor mijloacelor de in
formare în masă — scrie Agenția 
D.P.A., din R.F.G.

Ziarul belgian „Le Drapeau 
Rouge" publică largi extrase din 
cuvîntarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, rostită la Zalău. în 
articol se arată că președintele 
Nicolae Ceaușescu s-a pronunțat 
încă o dată pentru negocieri in 
vederea opririi producției de ra
chete nucleare cu rază medie de 
acțiune și pentru retragerea și 
distrugerea celor existente.

Cotidianele britanice „Daily 
Mirror" și „Daily Telegraph" 
evidențiază că, în interviurile a- 
cordate presei vest-germane, 
președintele Nicolae Ceaușescu a 
subliniat că trebuie făcut totul 
pentru a opri amplasarea de noi 
rachete in Europa.

Sub titlul „Președintele 
Ceaușescu se alătură apelului 
pentru dezarmare nucleară", zia
rul „International Herald Tri
bune" relevă faptul că, în inter
viurile acordate unor ziare vest- 
germane. conducătorul partidului 
și statului nostru a subliniat ne
cesitatea unor acțiuni hotărite 
pentru stoparea cursei înarmări
lor nucleare și preintîmpiharea 
pericolului pe care acestea îl re
prezintă pentru Europa.

Agenția „Associated Press" in
formează despre Apelul pen
tru dezarmare și pace, lansat 
de Frontul Democrației și Unită
ții Socialiste, apel ce îi îndeamnă 
pe români „să se alăture de
monstrațiilor împotriva războiu
lui și cere înghețarea cheltuieli
lor militare Ia nivelul anului 
1981, precum și reducerea buge
telor militare cu cel puțin 10 la 
sută pînă în anul 1985".

Radioteleviziunea canadiană 
(CBC) a făcut cunoscut conținu
tul Apelului F.D.U.S. pentru de
zarmare și pace în cadrul unei 
ample emisiuni avînd ca temă 
„Dezarmarea și viitorul omeni
rii".

Posturile de radio și televiziu
ne din Kuweit au transmis, în 
cadrul programelor de știri am
ple relatări despre chemarea 
adresată de președintele Repu
blicii Socialiste România, tovară
șul Nicolae Ceaușescu. atît sta
telor membre ale Tratatului de 
la Varșovia, cit și țărilor 
N.A.T.O.. de a opri amplasarea 
de noi rachete cu rază medie de 
acțiune în Europa și de a trece 
la reducerea celor existente.

Ziarul argentinian „Clarin" 
arată că președintele României 
s-a pronunțat pentru retragerea 
rachetelor nucleare cu rază me
die de acțiune de pe continentul 
european și evitarea introducerii 
în Europa de noi rachete.

(Urmare din pag. 1)
%Poporul român, care nutrește 

o caldă prietenie si solidaritate 
față de popoarele Africii pentru 
lupta lor împotriva imperialis
mului, colonialismului, neocolo- 
nialismului, împotriva rasismu
lui și apartheidului, 
afirmarea și întărirea 
denței și suveranității, 
te cu viu interes, cu ■ 
simpatie. înfăptuirile i 
Zimbabwean pe calea 
rii de sine stătătoare.

în acest sens este deosebit de 
semnificativ că stabilirea rela
țiilor diplomatice dintre Repu
blica Socialistă România si Re
publica Zimbabwe a avut loc 
chiar în ziua proclamării inde
pendentei noului stat, de am
bele părți manifestindu-se do
rința de a se dezvolta strînse 
legături de colaborare. întil
nirea dintre tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Robert Mugabe, 
care a avut loc în mai 1980. la 
Belgrad. înțelegerile de o deose
bită importanță convenite cu 
acest prilej, precum si vizita în 
România, în septembrie 1980. a 
președintelui Republicii Zim
babwe, Canaan Sodindo Banana, 
au conferit noi dimensiuni ra
porturilor dintre cele două țări, 
deschizind largi perspective 
dezvoltării lor pe mai departe, 
în interesul reciproc, al cauzei 
păcii și securității internațio
nale.

„în spiritul relațiilor statorni
cite in cursul luptei de elibe
rare națională, dorim ca. în noi-

le condiții, să dezvoltăm

oentru 
indepen- 
urmăreș- 
deosebită 
poporului 
dezvoltă-

o 
colaborare activă, pe baza prin
cipiilor deplinei egalități, a res
pectului independentei și suve
ranității naționale, neamestecu
lui in treburile interne Si 
avantajului recioroc“. sublinia 
tovarășul Nicolae Ceausescu.

La rindul său. primul ministru 
Robert Mugabe evidenția : 
„Acum, cînd Zimbabwe a dobin- 
dit independenta, dorim ca re
lațiile noastre politice si diplo
matice să se consolideze si mai 
mult in viitor, premisă fermă a 
unor strînse raporturi economi
ce, științifice, tehnice si cultu
rale".

Opinia publică din tara noas
tră își exprimă convingerea că 
vizita primului ministru Robert 
Mugabe in România, convorbi
rile cu președintele Nicolae 
Ceausescu se vor încheia cu re
zultate fructuoase pentru am
bele țări, vor deschide noi ori
zonturi relațiilor de prietenie Si 
colaborare dintre partidele si 
statele noastre. în interesul și 
spre binele celor două popoare, 
al luptei oentru eliminarea de
finitivă a colonialismului de oe 
pămîntul african, a politicii Im
perialiste de dominație si dictat, 
pentru pace, independentă si 
progres social.

Dind glas sentimentelor sale 
de profundă stimă, prețuire și 
prietenie fată de poporul Zim
babwean. poporul nostru adre
sează distinsului oaspete tradi
ționala urare ,,Bun venit oe pă
mîntul României socialiste !“.

Joi au continuat la Brașov 
manifestările din cadrul Intîl- 
nirii prietenești dintre tineri 
din România și tineri din Italia.

Cu prilejul convorbirilor pur
tate la Comitetul județean Bra
șov al U.T.C., oaspeții au luat 
cunoștință de activitatea des
fășurată de tinerii brașoveni, in
tegrată eforturilor întregii ge
nerații tinere a tării, a poporului 
nostru, pentru Îndeplinirea cu 
șucces a Programului Partidu

lui Comunist Român de făurire 
a societății socialiste multilate
ral dezvoltate si înaintare a 
României spre comunism.

Vizitînd apoi întreprinderea 
de autocamioane „Steagul roșu", 
tinerii italieni i-au putut cunoaș
te pe numeroșii tineri din Bra
șov la locul lor de muncă.

Discuțiile purtate intre ti
nerii români si tinerii italieni, au 
permis exprimarea sentimente
lor de prietenie care-i unesc pe

tinerii din România și Italia, a 
dorinței tinerei generații din am
bele țări de a trăi într-un cli
mat de liniște și pace în care 
să-și poată împlini năzuințele de 
progres și bunăstare.

După-amiază a fost vizitată 
Casa științei și tehnicii, precum 
si obiective social-culturale si 
turistice din Brasov.

întilnirea prietenească dintre 
tineri din România si tineri din 
Italia continuă,

OPINII ALE PARTICIPANTELOR

PANORAMIC

• POPA STAN, adjunct de șef 
de secție la C.C. al U.T.C. :

„Doresc să subliniez în primul 
rînd faptul că această întîlnire 
constituie un cadru propice pen
tru a realiza o mai bună cunoaș
tere. pentru a face un rodnic 
schimb de experiență. Am vizi
tat.’ împreună cu oaspeții itali
eni. obiective economice si so
cial-culturale din Ploiești și Bra
șov. am avut prilejul ca. la fața 
locului, să discutăm și să pre
zentăm aspecte concrete ale 
muncii tinerilor, ale organizației 
U.T.C. Totodată, am realizat un 
dialog viu. deschis. în cadrul 
seminarului cu tema „Lupta ti
neretului pentru pace, securita
te. pentru realizarea dezar
mării" Mi sa pare deosebit de 
semnificativ că în cadrul întîl- 
niriî ne-am ales, prin voința 
noastră comună, ca subiect cen
tral al discuțiilor acestui semi
nar. problematica dezarmării, a 
luptei tinerei generații pentru 
pace".
• GOICEA MARIA, — secre

tar eu probleme de propagandă 
la comitetul U.T.C. de la Între
prinderea „1 Mai" Ploiești :

„Ne-am bucurat că am avut 
oaspeți la întreprinderea „1 Mai"

pe participantii la întilnirea 
prietenească dintre tineri din 
România si tineri din Italia, de
oarece considerăm că manifes
tările de acest gen sînt deosebit 
de utile în apropierea dintre ti
neri. în scopul unei mai bune 
cunoașteri reciproce. Am făcut 
cunoscute oaspeților noștri as
pecte legate de munca pe care 
o desfășurăm în cadrul între
prinderii noastre, iar noi am 
aflat despre preocupările actuale 
ale tineretului italian".
• PAOLO GIANFELICI — 

director al Institutului de Stu
dii Politice Europene :

„Trebuie să remarc de la bun 
Început, că aici. în tara dumnea
voastră, ne-am bucurat de o 
primire deosebită, de atmosferă 
de sinceră prietenie. Dealtfel, 
sentimentele de prietenie stau 
la baza întilnirii noastre cu ti
neri din România, noi venind 
aici din dorința de a ne cunoaș
te mai bine. în ceea ce privește 
organizarea seminarului cu te
ma „Lupta tineretului pentru 
pace, securitate, pentru reali
zarea dezarmării" ni se pare fi
resc ca o asemenea manifes
tare să se desfășoare aici. în 
România, tară cunoscută pentru

eforturile pe care le depune fn 
scopul realizării unui climat 
de pace și securitate în întreaga 
lume. aici. în România, unde 
președintele Nicolae Ceaușescu 
promovează idei generoase de 
politică internațională".
• ERNNIU MOR1GGI, — me

canic. consilier municipal — 
Albano — Laziale :

„Sînt convins că o puternică 
mișcare pentru pace a tinerilor 
din întreaga lume, indiferent de 
convingerile lor politice, filozo
fice sau religioase, poate să de
termine victoria voinței de pace 
asupra războiului. Este motivul 
pentru care consider deosebit 
de utilă întilnirea noastră, dez
baterile purtate In cadrul «e- 
minarulul. privind lupta tinere
tului pentru pace si dezarmare. 
Am citit cu deosebit interes ul
timele declarații ale președinte
lui Nicolae Ceaușescu în legă
tură cu necesitatea apărării, cu 
orice preț, a păcii, cunosc sl a- 
preciez inițiativele românești In 
direcția preîntâmpinării unui 
conflict nuclear".

Opinii consemnate de 
RODICA AVRAM

ZIMBABWE —
Leagăn al unei civilizații 

străvechi, Zimbabwe trăiește 
astăzi din plin racordarea la 
pulsul înnoirilor. In pofida 
multiplelor dificultăți lăsate 
în urmă de cei opt ani de 
război civil la capătul că
ruia poporul zimbabwean și-a 
cucerit, cu prețul unor mari 
sacrificii, independența, în- 
tr-o perioadă extrem rde 
scurtă, de nici 20 de luni, au 
fost repurtate succese remar
cabile pe calea normalizării 
vieții, in materializarea unor 
măsuri de importanță^ națio
nală adoptate cu fermitate de 

. guvernul primului ministru 
Robert Mugabe. între aceste 
măsuri, vizind consolidarea 
independenței economice a 
țării, se înscrie Ia loc de 
frunte extinderea controlului 
statului asupra unor sectoare 
cheie cum ar fi transporturi
le feroviare și aeriene, re
sursele energetice, principa
lele instituții financiare. Re
cent. guvernul de la 
bury își anunța 
de a prelua, de 
controlul sectorului

Pe plan social au fost de
puse eforturi susținute pen
tru soluționarea cit mai ra
pidă a problemei celor circa 
un milion și jumătate de re- 
fugiați reîntorși în patrie 
după cucerirea independen
ței, pentru a asigura celor ce 
au avut de suferit de pe 
urma războiului condiții nor
male de viață. Se desfășoară 
cu succes procesul de reașe
zare a populației din zonele 
aride în regiuni fertile, pe 
loturi de pămint acordate de 
stat, această măsură, de care 
vor beneficia 165 000 de fa-

Pulsul înnoirilor
milii, reprezentind o primă e------------------ jn

va

Salis-
Hotărîrea 

asemenea, 
minier.

tapă a reformei agrare 
virtutea căreia pămîntul 
aparține celor ce îl muncesc.

Un rol Însemnat in cadrul 
eforturilor susținute pe care 
le desfășoară poporul din 
Zimbabwe pe calea dezvoltă
rii de sine stătătoare este re
zervat tinerei generații a ță
rii. După cum declara recent 
primul ministru, Robert Mu
gabe, in timpul întilnirii cu 
studenții prestigiosului insti
tut „Goromonzi High Scool", 
tineretul trebuie să participe 
în primele rînduri la dezvol
tarea zonelor rurale, a vieții 
satelor, guvernul încurajin- 
du-i pe studenți să se pregă
tească atit pentru domeniile 
tehnologice, cit și pentru va
lorificarea bogatelor tradiții 
și a istoriei locale. Dealtfel, 
lichidarea analfabetismului in 
rindul populației de culoare 
— acțiune Ia care participă 
un mare număr de tineri —, 
formarea unui nou eșalon de 
cadre didactice, dezvoltarea 
bazei materiale și restructu
rarea de conținut a învăță- 
mintului, în sensul racordării 
sale la cerințele dezvoltării e- 
conomico-sociale, pregătirea 
tinerei generații pentru edifi
carea noii societăți reprezin- . 
tă tot atîtea direcții priorita
re ale guvernului. Astăzi, mii 
și mii de tineri care au lup
tat eroic pentru libertatea și 
independența patriei lor se 
află angajați cu toate forțele 
într-o altă bătălie, a progre
sului și prosperității, a îna
intării străvechiului Zim
babwe pe calea democrației și 
socialismului.

A. PERVA

Răspunsul guvernului român la scrisoarea secretarului 
general al O.N.U. privind actualizarea raportului 
„Consecințele economice și sociale ale cursei 

inarmărilor si cheltuielilor militare“

PE SCURT
• LA RIAD s-au încheiat lu

crările celei de-a doua reuniuni 
la nivel înalt 
Cooperare al

• REGELE 
BELGIEI și-a 
țările cu

a Consiliului de 
Golfului (C.C.G.).
BAUDOUIN AL 
încheiat consul- 

liderii principalelor 
partide politice reprezentate în 
parlament. în vederea 
nării unei personalități 
cinate cu negocierea 
nentei viitoarei coaliții 
namentale. La sfîrșitul 
țărilor, suveranul belgian

desem- 
însăr- 

compo- 
guver- 

consul- 
1-a

desemnat cu această misiune ne 
Herman Vanderpoorten. liderul 
grupului liberal flamand în 
Senat, fost ministru.

• MINISTRUL DE EXTERNE 
AL R. P. POLONE. Jozef Czy- 
rek. și-a încheiat vizita in Aus
tria. unde a fost primit de can
celarul federal Bruno Krcisky.

• NAVETA SPAȚIALĂ A- 
MERICANĂ „COLUMBIA" a 
fost lansată, joi. la ora 15,10 
GMT de la Cape Canaveral.

NAȚIUNILE UNITE 12 (Ager- 
pres) — Corespondentă de la R. 
Căplescu : După cum se știe. în 
baza unei rezoluții propusă de 
tara noastră. împreună cu nu
meroase alte târî. Ia precedenta 
sesiune a Adunării Generale a 
Organizației Națiunilor Unite 
s-a stabilit ca în procesul de 
pregătire a sesiunii speciale de 
anul viitor a organizației, con
sacrată în exclusivitate dezar
mării să se treacă la elaborarea 
celui de-al treilea Raport cu 
privire la consecințele econo
mice si sociale ale cursei înar
mărilor. sarcină încredințată 
unui grup de experți. sub pre
ședinția reprezentantului Româ
niei.

întocmit în 1971. ca urmare a 
unei oropuneri a României in 
spiritul cuvintării rostite de la 
înalta tribună a sesiunii jubilia
re a O.N.U. din 1970 de către 
președintele României, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. care a dat 
expresie preocupării profunde 
a poporului nostru, a tuturor po
poarelor. fată de urmările grave 
ale competiției armamentelor, 
raportul a fost actualizat pentru 
prima oară în 1977. spirala tot 
mai vertiginoasă a acestei com
petiții făcînd acum necesară o 
nouă actualizare a sa.

In răspunsul guvernului român 
se subliniază că în ciuda nego
cierilor desfășurate, a diferite
lor propuneri avansate, ca și a 
rezoluțiilor adoptate de O.N.U., 
cursa înarmărilor a continuat 
fără nreget. a primit noi și im
portante impulsuri îndeosebi în 
ultimii ani. atingînd dimensi
uni fără precedent. Aflat în di
rectă legătură cu perpetuarea po
liticii de forță si de amenința
re cu forța, acest fenomen a 
contribuit la agravarea clima
tului mondial, la menținerea și 
accentuarea stărilor de confrun
tare si ten^june, a alimentat 
continuu neîncrederea si in
stabilitatea internațională.

Spirala cheltuielilor militare 
reprezintă o grea povară pen
tru toate popoarele lumii, a dus 
la apariția și adîncirea feno
menelor de criză economică si 
energetică, a materiilor prime 
și sistemului monetar-financiar. 
frînind progresul și dezvoltarea

cooperării între state șl consti
tuind un obstacol serios în ca
lea eforturilor îndreptate® spre 
lichidarea subdezvoltării, solu
ționarea celorlalte probleme de 
Care depinde viitorul umanității 
— se arată în răspunsul guver
nului român, subliniindu-se că 
intensificarea cursei înarmărilor 
se află în flagrantă contradicție 
cu procesul democratizării re
lațiilor internaționale, cu efor
turile vizind instaurarea noii 
ordini economice mondiale.

Așa cum se evidențiază și în 
Apelul pentru dezarmare și pace 
al F.D.U.S., răspunsul accen
tuează că oprirea cursei înar
mărilor și trecerea la măsuri 
hotărite de dezarmare, în primul 
rind de dezarmare nucleară, 
constituie singura cale pentru a 
determina ieșirea omenirii din 
impasul actual, pentru a se a- 
junge la eliminarea principale
lor surse de confruntare și a 
pericolului de război, pentru a 
ridica de pe umerii popoarelor 
povara copleșitoare a cheltuieli
lor militare. România consideră 
că îndatorirea supremă a state
lor și guvernelor față de pro
priile popoare, față de cauza ci
vilizației și a progresului uma
nității este de a evidenția des
chis primejdia pe care o com
portă continuarea cursei înar
mărilor. Ele nu trebuie să creeze 
iluzia că se poate trăi în liniște 
și siguranță atâta timp cit se a- 
cumulează mijloace uriașe de 
nimicire, ci trebuie să acționeze, 
pînă cînd nu este prea tîrziu. în 
vederea adoptării de măsuri 
hotărite pe linia dezarmării, cu 
precădere a celei nucleare.

în continuarea răspunsului 
guvernului român se arată, cu 
date și cifre edificatoare, că, 
mobilizindu-și la maximum re
sursele sale materiale și umane 
în vederea unei dezvoltări eco
nomice rapide, a reducerii sis
tematice a distantei care o se
pară de țările avansate din 
punct de vedere economic, 
România depune eforturi per
manente pentru a menține chel
tuielile în scopuri militare, ca 
și resursele materiale și umane 
destinate apărării. în limite care 
să nu afecteze acest proces de 
dezvoltare rapidă. Din dorința

de a da un conținut concret pro
punerilor sale privind îngheța
rea și reducerea bugetelor mili
tare, România a redus unilate
ral. în ultimii trei ani. cheltuie
lile bugetare în scopuri milițare, 
sumele astfel eliberate fiind fo
losite în vederea sporirii aloca
țiilor pentru copii, a îmbunătă
țirii condițiilor de viață ale 
populației ; bugetul pe 1981 pre
vede menținerea cheltuielilor 
militare sub nivelul deja redua 
din 1980.

Noua versiune a Raportului 
asupra consecințelor economice 
și sociale ale cursei înarmări
lor. se subliniază în răspuns, 
trebuie să constituie un docu
ment de referință, menit nu nu
mai să pună In evidentă cu 
toată claritatea urmările nefaste 
ale actualelor tendințe asupra 
vieții politice, economice și so
ciale a tuturor națiunilor, dar 
să conțină, totodată, idei si pro
puneri care să contribuie la de
pășirea momentului critic ac
tual și să declanșeze procesul 
dezarmării. O măsură care ar 
avea o mare importau ,ă ,în a- 
ceastă direcție ar fi îrjgnețarea 
și reducerea cu 10—15 la sută a 
cheltuielilor militare, sumele 
astfel economisite urmînd a fi 
folosite jumătate pentru spriji
nirea eforturilor de dezvoltare 
ale țărilor rămase în urmă din 
punct de vedere economic, ju
mătate pentru programele de 
dezvoltare economico-socială a 
tuturor țărilor care procedează 
la o asemenea reducere.

în opinia guvernului român, 
se arată în încheierea răspunsu
lui. noul raport trebuie să con
tribuie la o informare cît mai 
largă si mai obiectivă a opiniei 
publice mondiale asupra situa
ției actuale pe planul înarmări
lor. să cuprindă propuneri con
crete, avind ca scop să conducă 
la o mobilizare cit mai amplă a 
opiniei publice mondiale în fa
voarea dezarmării, în primul 
rind a dezarmării nucleare, să 
permită popoarelor să-și spună 
energic cuvintul asupra a tot 
ceea ce tine de asigurarea 

^dreptului lor suprem la viată, 
la pace, la existentă liberă și 
independentă.

LEXICONUL
Scinteii tineretului

1 U.T.C. - U.A.S.C.R. - detașament

activ al mișcării tinerei

generații in favoarea păcii

Pe străzile marilor orașe occidentale lungi coloane de tineri 
demonstrează în aceste zile împotriva cursei înarmărilor. în 
special a înarmărilor nucleare, pentru destindere, pentru in
staurarea unui climat de pace în lume. Tinerii partici'panți 
la aceste ample manifestații antirăzboinice, cele mai mari de 
după cel de al doilea război mondial, poartă pancarte semni
ficative în care își exprimă întreaga lor indignare împotriva 
împingerii oamenilor la comiterea de măceluri, în care aver
tizează asupra pericolului pe care-1 reprezintă pentru întreaga 
planetă izbucnirea unei conflagrații nucleare. în care cer ca 
în loc de producerea de arme de exterminare în masă să se 
creeze locuri de muncă pentru tineri, știut fiind faptul că 
șomajul juvenil a atins cote deosebit de ridicate în numeroase 
țări occidentale. Se lansează, de asemenea, din ce în ce mai 
multe apeluri la stringerea rîndurilor tineretului în vederea 
luptei pentru destindere, dezarmare. Se string petiții purtând 
mii și mii de semnături ale tinerilor care se pronunță împo-
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triva creșterii bugetelor militare, pentru diminuarea acestora 
și realocarea lor pentru crearea de locuri de muncă, petiții ce 
sint apoi trimise factorilor de răspundere. Se cere cu fermi
tate. sub cele mai variate forme, instaurarea unei lumi în 
care războiul să rămînă de domeniul amintirii. Atingerea 
acestui nobil obiectiv implică, in primul rind. după cum 
sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu, educarea tinerilor în 
spiritul prieteniei, al dorinței de cooperare, al combaterii 
propagandei războinice, al ideilor reacționare, fasciste, neo
fasciste. rasiste, al creări; unei opinii puternice în rindul ti
nerei generații pentru abolirea definitivă a forței și amenin
țării cu forța în viața internațională.

Mase tot mai largi ale tinerei generații din Europa și din 
întreaga lume înțeleg că stă în puterea lor să influențeze, să 
determine. împreună cu toate forțele progresiste și demo
cratice. schimbarea cursului evenimentelor. în sensul aspira
țiilor de pace, cooperare și progres ale popoarelor. Acțiunile 
desfășurate pe plan național de diverse organizații de tineret, 
cit și reuniunile internaționale care asigură întilnirea, în 
jurul aceleiași idei, a organizațiilor de tineret de diferite 
orientări politice, filozofice, religioase, demonstrează matu
ritatea tinerei generații în fața problemelor grave ale cursei 
înarmărilor. Aceste acțiuni arată cu pregnantă hotărîrea tine
rilor din întreaga lume de a acționa pentru înlăturarea defi
nitivă a vechilor stări de lucruri, a climatului de suspiciune 
și încordare, pentru înfăptuirea dezarmării generale și. în 
primul rînd. a dezarmării nucleare, de a face tot ce le stă în 
putință pentru a împiedica izbucnirea unei noi conflagrații 
mondiale.

O contribuție importantă în eforturile vizind crearea unui 
climat de înțelegere și pace în lume o aduce tineretul român. 
Uniunea Tineretului Comunist și Uniunea Asociațiilor Stu
denților Comuniști din România, transpunînd în viață, con
cepția secretarului general al partidului privind statutul, 
locul, rolul și acțiunea tinerei generații, militează, în cadrul 
raporturilor lor internaționale, cu organizațiile de tineret și 
studențești din alte țări, pentru unirea eforturilor și întări
rea solidarității tineretului progresist și democratic din lume, 
se pronunță și acționează împotriva imperialismului, colonia
lismului. neocolonialismului, a politicii de dominație și 
asuprire, pentru realizarea securității și cooperării în . Europa, 
a dezarmării și. în primul rînd, a dezarmării nucleare, pen
tru democratizarea relațiilor internaționale și soluționarea 
tuturor problemelor litigioase pe cale politică, pentru o nouă 
ordine economică mondială, pentru creșterea rolului O.N.U. 
în viața internațională. Raporturile internaționale rodnice
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și constructive ale organizației revoluționare a tineretului 
român sînt atestate de dezvoltarea continuă a relațiilor de 
prietenie și conlucrare ale U.T.C. cu tineretul revoluționar, 
progresist și democratic de pe toate meridianele, pe bază 
principiilor egalității și respectului reciproc, neimixtiunii în 
treburile interne, a dreptului fiecărei organizații de a-și 
stabili de sine stătător obiectivele și • formele de acțiune. 
Numărul organizațiilor, asociațiilor și mișcărilor de tineret și 
studenți de diferite orientări, tendințe politice .și ideologice — 
comuniste, socialiste, social-democrate. liberale, radicale, 
creștin-democrate etc. — cu care tineretul român întreține 
relații este de peste 500. U.T.C. și U.A.S.C.R. organizează și 
participă la acțiuni menite să mobilizeze tineretul de pe 
întreaga planetă să ia parte, alături de forțele înaintate, la 
făurirea unei lumi a păcii. „Tînăra generație — sublinia se
cretarul general al partidului — aspiră din toate puterile la 
eliminarea pericolelor care pot duce la izbucnirea unui nou 
război mondial nimicitor — in care ea este chemată să dea 
cel mai greu tribut de singe — dorește cu ardoare să-și 
spună cuvintul asupra problemelor grave ce confruntă astăzi 
omenirea, frămîntă viața internațională și. mai ales, să ia 
parte activă, nemijlocită Ia făurirea propriului viitor de pace 
și prosperitate, a zilei de miine in care dorește să trăiască și 
să muncească". Tineretul reprezintă. în gîndirea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, un imens potențial în transformarea pro
gresistă. revoluționară a lumii. Tinăra generație, care repre
zintă viitorul planetei, se află în primele rînduri, ale luptei 
pentru crearea unei lumi fără arme, în care să-și poată con
sacra nestingherit toate forțele cauzei dezvoltării, păcii, cola
borării și progresului pe întreaga planetă. în consecință, se
cretarul general al partidului găsește nenumărate prilejuri să 
se întâlnească și să discute cu reprezentanți ai unor organi
zații de tineret, cu tineri de peste hotare, să cunoască în 
profunzime aspirațiile și activitatea tinerilor de pretutindeni, 
să le împărtășească din bogata sa experiență revoluționară. 
Noua și strălucita inițiativă de pace a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu se adresează nu numai tineretului român, ci și 
tinerei generații din lumea întreagă. Inițiativa președintelui 
României, Apelul Frontului Democrației și Unității Socialiste 
au avut un larg ecou în lumea întreagă. Nu este însă suficient 
ca această vibrantă chemare la acțiuni hotărite pentru destin
dere. dezarmare, la crearea unei lumi a păcii să fie doar 
enunțată. Pentru înfăptuirea ei sînt necesare inițiative con
structive. acțiuni concrete vizind extinderea și dezvoltarea 
cooperării între organizațiile de tineret și studenți de diferite 
orientări din Europa și de pe întreg globul. O inițiativă
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deosebit de valoroasă a țării noastre în această direcție spriji
nită activ de U.T.C. și U.A.S.C.R.. a constituit-o propunerea 
ca anul 1985 să fie proclamat de O.N.U. drept „An interna
țional al tineretului" sub deviza „Participare, dezvoltare, 
pace". De remarcat că un rol însemnat în direcția creării 
unei lumi a păcii este chemat să-1 joace Anul internațional 
al tineretului, cu prilejul căruia se vor organiza multiple 
manifestări ce-i vor apropia pe tineri, îi vor face să se cu
noască mai bine. Din toate inițiativele și acțiunile tării noas
tre. a U.T.C. și U.A.S.C.R.. reiese aprecierea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu potrivit căreia sporirea arsenalelor mili
tare creează un foarte mare pericol pentru cauza dezvoltării 
popoarelor pe calea progresului și civilizației, inclusiv pentru 
construirea socialismului, pentru pacea și securitatea inter
națională. pentru viitorul tineretului lumii, fiind necesară in 
consecință realizarea unei cit mai strînse unități de acțiune, 
pentru promovarea idealurilor de pace și progres, comune 
tineretului de pretutindeni. Dind o înaltă apreciere preocu
părilor statornice ale României socialiste privind tânăra 
generație, conducători ai organizațiilor de tineret și stu
denți și-au exprimat. în repetate rînduri, gratitudinea pentru 
îndemnurile și chemarea secretarului general al partidului 
nostru la acțiune unită pentru realizarea unor măsuri, con
crete. urgente de dezarmare.

Uniunea Tineretului Comunist și Uniunea Asociațiilor Stu
denților Comuniști din România, care au ample legături de 
cooperare cu organizații de tineret de pretutindeni ce mili
tează pentru înfăptuirea aspirațiilor înaintate ale omenirii, 
sint ferm hotărite să acționeze și în viitor. în spiritul politicii 
externe a partidului și statului nostru, pentru creșterea apor
tului tinerei generații la dezvoltarea sentimentelor de stimă 
și prietenie între popoare, pentru unirea eforturilor tuturor 
forțelor progresiste de pretutindeni în lupta pentru înfăptui
rea unei lumi lipsite de arme. Tinăra generație a României, 
răspunzînd noii și strălucitei inițiative de pace a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. Apelului F.D.U.S., va milita neobosit, 
alături de tinerii de pe întreaga planetă, de forțele înaintate 
contemporane, pentru realizarea unei lumi mai drepte și mai 
bune, eliberată de coșmarul armelor și războaielor, oentru 
folosirea cuceririlor geniului uman numai spre binele și 
fericirea omenirii.
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